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Пояснювальна записка до дипломної роботи: «Формування парку 

повітряних суден при виконанні аерофотознімальних робіт»: 111 сторінок, 

міститнь 19 рисунків, 17 таблицнь, 27 літерантурних джерел. 

КЛЮЧОВІ СЛОВА: АВІАКОМПАНІЯ, АЕРОФОТОЗНІМАЛЬНІ 

РОБОТИ, ЕФЕКТИВНІСТЬ, ПОВІТРЯНЕ СУДНО, БЕЗПІЛОТНЕ 

ПОВІТРЯНЕ СУДНО 

Об’єкт досліднження – повітряні судна для аерофотознімальних робіт 

для ТОВ «Кий Авіа КАРГО». 

Метою роботи  проведення аналізу діяльності авіапідприємства та 

розхрахунок ефективності повітряних суден для аерофотознімальних робіт 

для ТОВ «Кий Авіа КАРГО».. 

Відповідно до мети було визначнено коло завдан нь:  

- теоретичний аналіз аерофотознімальних робіт; 

- проаналізувати господарську та виробничу діяльність авіакомпанії; 

- проаналізувати  фінансові показники авіакомпаніі; 

- надати загальнні поняттня про повітряні судна; 

- представити новітні технології для виконання аерофотознімальних 

робіт; 

- надатипроектні пропозиції при викона ннні аерофонтознімальних 

робіт; 

- розрахувати ефективність проекту для ТОВ «Кий Авіа КАРГО» 

Предмет досліднження - науковні основи та методи впрова ндження 

повітрняних систем в авіапіндприємство. 

Методи досліднження. Для вирішенння поставнлених завданнь були викоринстані 

аналіз, синтез, індукц нія, узагалньнення, а також методи економ ніко-

статистичного аналіз ну, методики дослідження, визначення собівартості 

льотної години.
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Аерознімання вже протягом кількох десятиліть є ефективним 

інструментом для виконання аерофотозйомок, геодезичних робіт, 

геофізничних дослід нжень та провед нення різних видів моніто нрингів.  

Сфери викоринстання ПС для аерофотознімальних робіт доволі широкі – 

від прогнонзування надзви нчайних ситуацній, контронлю державнних кордоннів, 

монітонрингу дорожнньої ситуац нії до провед нення атмосф нерних і 

метеорнологічних спосте нрежень, запобінгання несанкнціонованим вирубкнам 

лісу та браконньєрству в націоннальних парках і запові ндниках. Їх можна 

викоринстовувати для оператнивного або цілодонбового монітонрингу стану 

технолногічних об’єктів, автомо нбільних і залізнничних доріг, аеропо нртів і 

морськнихпортів, трубопнроводів.  

Аавіаційні роботи - польоти, під час здійснення яких повітряне 

судновикористовується для забезпечення спеціалізованих видів 

обслуговування (авіаційнохімічні роботи, аерофотозйомка, патрулювання 

тощо) [27]. 

Цивільна авіація - авіація, яка використовується для задоволення 

потребекономіки і громадян у повітряних перевезеннях і авіаційних роботах, 

а також длявиконання польотів у приватних цілях[27]. 

Аерофотознімання - один з найефективніших методів отримання 

просторових даних. Висока роздільна здатність (до декількох сантиметрів) і 

якість зображення забезпечують широке застосування даних аерофотозйомки 

в різних сферах діяльності. Аерофотознімання проводиться з літака, 

вертольота та інших повітряних безпілотних літальних апаратів за 

допомогою спеціальної цифрової аерофотокамери [3]. 

Аерофотознімальні роботи використовуються для містобудування та 

територіального планування; планування будівництва інфраструктурних 

споруд; контролю землекористування; лісового господарства; сільського 

господарства;  екологічного контролю; контролю автодорожніх споруд;  

безпеки об'єктів; оперативного моніторингу та надзвичайних ситуацій тощо. 

Перспективними засобами для проведення АЗР вважаються безпілотні 



 

літальні апарати (БпЛА), якіі мають ряд переваг перед пілотованими ПС, 

зокремаі  значну економію паливо-мастильних матеріалів (ПММ); зниженняі 

залежності проведення робіт від помилок людини (людськийі фактор); 

практичну незалежність від наявності злітно–посадковихі майданчиків 

внаслідок застосування катапультного старту та парашутноїі посадки 

тощо[2]. 

На відмінну від повітрнянихі суден, які виконунюють аерофонтознімальні 

роботи, безпілнотні повітрняніі судна дають змогу швидко та економ нічно 

вигіднноі виконанти аерозннімання теритонрій невелинкої площі, з метоюі 

складанння кадастнрових планів та ортофо нтопланів.  

Тому частинноюі загальнної пробленми є формування та 

удосконаленнянаявни нхі безпілнотних повітр няних суден, а також введен ння їхі 

класифнікації з метою полегш нення вибору виду ПСі для поставнленого 

завданння. 

Інтенсивний розвитнок промиснловості, транспнортуі, та загалонм всіх сфер 

економніки спонукнає  викоринстовуватиі сучасн не  обладннання пілотнної та 

безпілнотної авіацінї. Однимі з найбілньш перспенктивних і дешевинх напрямнків єі 

застоснування безпілнотних повітр няних суден. Безпіл нотні повітр няні суднаі 

(БПС) є не просто новим класом літаль ннихі апаратнів, а якісно новим, більш 

високи нм рівнемі авіацінї. Основнна мета викори нстання БПС, оснаще нних 

відпов ніднимиі засобанми для провед нення автома нтизованого аерофо нтознімання  

– отриманння зображ ненняі теритонрії із заданинми характнеристиками і є 

основонюі для створенння трьохвнимірних моделе нй рельєф ну і місцевностіі, 

топогрнафічних планів и карт та багато іншогоі.  

Аерознімальні роботи (АЗР) − класичнний прикланд залученння 

цивільнноїі авіацінї для потреб економ ніки. Вони належа нть доі авіацінйних робіт, 

коли у польотні повітрняне судноі (ПС) не втрачанє маси кориснного 

навантнаження, іі є надзвинчайно різномнанітними[2]. 

Аерофотознімання за допомо нгоюі викоринстання БПС, або дронів, вже 

давно практинкуєтьсяі в США та інших державнах Євросонюзу іі вже упродонвж 



 

століт нтя є ефектинвним інструнментом дляі виконанння пошуконвих робіт у 

галузі геодезнії, геолог ноі-геофізічних розвід нок та провед нення різног но виду 

монітонрінгіві. У наш час стрімкно росте застос нування уі аерознніманні БПС. 

З бурхлинвим розвитнком інформнаційних технолногійі, мініатнюризацією 

апаратнних засобінв управлніння намітинлася прогре нсуюча тенденнціяі 

мінімінзувати роль людини в людино н-машинних систем нахі, а в окреминх 

випадкнах навіть повніс нтю виключнитиі її з контурну управлніння порівнняно 

складнними, технічннимиі об’єктами. В останнні роки активнно вивчаюнться різніі 

аспектни створенння та застос нування безпілнотних транспнортних засобінві: 

автомонбілів, самохіндних механінзмів, бронетнранспортерів, літальнних апарат нів 

різногноі признанчення. Це зумовл нено багатьнма причиннами и передунсімі 

собіва нртістю аерозннімання, яка на декільнка порядкнів меншаі від застоснування 

у цьому процес ні пілотонваних літакінві [4]. 

Рішення з викоринстанням безпіл нотних пристрноїв найбілньші актуалньні 

для тих галузе нй, де необхіндна які мобіль нність, так і висока якість інформ нації. 

Зокремнаі, компаннії, які управлняють активанми, розташ нованими на велики нхі 

терито нріях, давно стикаюнться з пробле нмами і завданннямиі, які можуть бути 

вирішенні за допомонгою технолногійі безпілнотних пристрноїв. Інтегрнація таких 

пристрноїв в щоденннийі операцнійний процес допомонже створинти великі 

переванги приі виконаннні проектнів великонго капітанльного будівнництва, в 

управлнінніі інфраснтруктурою і в сільсьнкому господ нарстві. Страхонві іі 

гірничнодобувні компаннії зможут нь знайти можлив ності для підвищ ненняі 

ефектинвності своїх процес нів в міру виходу наі новий рівень з точки зору 

якості іі доступнності даних. І звичай нно ж, транспнортна індустнріяі зможе 

повніснтю змінит ни свою концепнцію доставнки наі останн ньому кіломентрі 

маршрунту. реальнного часу відсліндковувати ситуац ніюі: весь цикл, від виїзду 

на об'єкт зніманнняі до отриманння резульнтатів, может займатні кілька годині[7]. 

Виконання аерофотозйомки за допомогою безпілотних літальнихі 

апаратів має багато перевег, а саме: 

- Швидкістьі та економічність. Аерофотозйомка досі залишається 



 

найбільш продуктивнимі методом документування стану місцевості. Раніше 

аерофотозйомка зі повітря виконувалася тільки із використанням великих 

літаківі. Такий підхід супроводжувався певними обмеженнями. Було 

економічноі недоцільним виконувати аерофотозйомку невеликих об’єктів, а 

роздільнаі здатність знімків дуже залежала від регламентних таі технічних 

обмежень щодо використання літака та повітряногоі простору. Поява дронів 

все змінила.  

- Детальність таі повнота. Погляд згори завжди давав можливість 

оцінитиі ситуацію більш комплексно, побачити приховане, побачити зміниі.  

- Якість та безпека. Досягнення очікуваних параметрів якостіі кінцевої 

продукції базується на професіоналізмі операторів, технічнихі можливостях 

БЛА (БПЛА) та камер, дотриманні технічнихі вимог та контролю якості 

кожного етапу виконанняі робіт. Наші оператори мають величезний досвід 

неі тільки в аерофотозйомці, а й в геодезіїі, фотограмметрії, картуванні та 3D 

моделюванні. Проект починаєтьсяі з дуже ретельного планування маршрутів 

зйомки таі їх перекриття, оскільки ці параметри мають критичнийі вплив на 

точність та якість кінцевого продуктуі. Найкращий варіант буде обрано в 

залежності віді цілей проекту, конфігурації об’єкту зйомки, вимог доі 

кінцевого результату, строків та очікуваної вартості. Дляі досягнення 

необхідних параметрів точності аерофотознімання розробляється проекті 

планово-висотної прив’язки, що гарантує необхідну надійністьі даних та 

досягнення вимог діючої інструкції таі нормативних актів щодо точності 

готової картографічної продукціїі [7]. 

Для аерофотозйомки використовуються професійніБПЛА та камериі. 

Використання двочастотних GPS, технологій PPK/RTK, камері із великою 

матрицею та об’єктивів без дисторсіїі та хроматичних аберацій, оцифровка 

по стереозображенням дозволяєі із легкістю виконувати вимоги до створення 

топографічнихі планів масштабу 1:5000 – 1:1000 таі частково 1:500. 

Результати аерофотознімання проходять польовийі контроль точності готової 

продукції. У порівнянні ізі літаком чи гелікоптером, дрони мають 



 

мініатюрний розмірі, не мають палива на борту, обладнані парашутноюі 

системою та дублюючими навігаційними системами і неі можуть завдати 

шкоди об’єктам інфраструктури та спорудамі. Всі аерофотознімальні роботи 

погоджуються із Украерорухом. 

- Гнучкістьі та комплексність. Результати аерофотозйомки являють 

собою основуі для виробництва численних похідних продуктів геоданих, якіі 

можуть бути використані для різних напрямків діяльностіі: проектування, 

будівництва, аудиту та документування, моніторингу зміні, розробки 

земельної та містобудівної документації, аналізу ризиківі техногенного та 

природного походження, імітаційного моделювання, пошукуі інвесторів та 

багато іншого. Для цього, окрім зборуі основного набору даних, ми 

пропонуємо експертний підхіді та залучення провідних спеціалістів в 

необхідних галузяхі[7]. 

Глибоке розуміння технологій дозволяє об’єднувати ві єдину модель 

різні дані, отримані в результатіі аерофотозйомки, картографії, лазерного 

сканування, батиметричних досліджень, геодезичногоі моніторингу, 

геологічних досліджень та гідродинамічного моделювання. Гнучкістьі 

технологій на базі БПЛА дозволяє доповнити таі покращити будь-який 

проект за рахунок швидкогоі та недорогого виробництва актуальних, 

детальних та надійнихі локальних даних про об’єкт без проблем зі доступом 

до нього та пов’язаних із дослідженнямі ризиками. 

З огляду на нинішн ній стан аерофонтознімальнихі робіт в Українні, 

актуалньним буде запропнонувати компанніїі «Кий Авіа Карго» займат нися 

даним видом робіті та сформувати пакр повітряних суден для даногоі виду 

робіт, що покращ нить її фінанс новий резульнтаті на надастнь нові можлив ності 

для розвитнку таі співпр наці з іншими органінзаціями. 

Отже метою дипломноїі роботи є проведення аналізу діяльності 

авіаційного підприємстваі та розробка проектних пропозицій щодо 

формування паркуі повітряних суден при виконанні аерофотознімальних 

робіт.
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1.1. Основивиконання аерофтознімальних робіт 

 

 
Аерофотознімання - один з найефективніших методів отримання 

просторових даних. Висока роздільна здатність (до декількох сантиметрів) і 

якість зображення забезпечують широке застосування даних аерофотозйомки 

в різних сферах діяльності[10]. 

 Аерофотознімання проводиться з літака, вертольота та інших 

повітряних безпілотних літальних апаратів за допомогою спеціальної 

цифрової аерофотокамери. 

Аерофотознімальні роботи використовуютьсядля містобудування та 

територіального планування;планування будівництва інфраструктурних 

споруд;контролю землекористування;лісового господарства;сільського 

господарства; екологічного контролю;контролю автодорожніх споруд; 

безпеки об'єктів; оперативного моніторингу та надзвичайних ситуацій тощо.  

Аерофотозйомка - процес отримання фотографічного зображення 

земної поверхні з повітрянихлітальних апаратів. Виконання аерофотозйомки 

забезпечується технічними засобами івключає в себе наступні процеси: [10] 

- льотний - політ над територією зйомкиі за розробленими технічними 

умовами; 

-аерофотографічний - фотографування місцевостіі за розробленими 

технічними умовами; 

-фотолабораторний - проявлення аерофільміві, виготовлення з 

аеронегативів позитивнихвідбитків та фоторепродукцій накидногоі монтажу; 

- фотограмметричний - реєстрація проявлених аеронегативів, складання 

накидногоі монтажу іоцінка якості виконаної аерофотозйомки. 

Зйомочна апаратураі розміщується: на носіях, які піднімають її наі 

задану висоту для виконання повітряної чи космічноїі зйомок; на наземних 

стаціонарних та пересувних лабораторіяхі; дослідницьких судах [8]. 

Крім цього зйомки виконуютьсяі з різного виду ракет, аеростатів, 



 

повітряних кульі і радіокерованих літальних апаратів. 

Аерофотозйомка являє собоюі діяльність, суть якої полягає у 

одномоментному зображенніі великої площі земельної ділянки, який у 

кінцевомуі результаті отримує вигляд аерофотознімка. 

Якщо при всімі нам відомому традиційному вимірюванні  завдяки 

тахометру миі отримуємо дані поступово, так сказати від точкиі до точки, то 

при застосуванні аерофотозйомки відбуваєтьсяі використання зображення із 

супутника чи літака абоі ж застосовуються спеціальні топографічні 

аерофотоапарати. 

Варто відмітитиі, що проведення аерофотознімання завдяки 

використанню супутника чиі літака є доволі дорогим варіантом для 

отриманняі такого роду інформації.  

Що ж стосується використанняі безпілотників, то даний метод є одним 

ізі менш затратних у грошовому еквіваленті та широкоі використовуваним. 

У випадку, якщо аерофотознімання здійснюється ізі метою отримання 

топографічної інформації тоді воно іменуєтьсяі топографічним 

аерофотозніманням, усі інші види даного родуі знімання називаються 

спеціальним аерофотозніманням.  

Результат проведеної діяльностіі виникає завдяки використанню 

фотоплівки, яка можу бутиі як чорно – білою , кольоровою так і 

спектрозальноюі. 

Перша аерофонтозйомка була зробленна на першомну літальнномуі 

апаратні -  повітрняній кулі у 1858 році, якуі здійсннив Гаспар Турнашнон. 

Активнно почала розвивнатися аерофонтозйомкаі після появи дирижанблів, 

аероплнанів та інших літальннихі апаратнів [7]. 

Виконання аерофо нтозйомки забезпнечується техніч нними засоба нмиі і 

включанє в себе наступ нні процесни[2]. 

- льотнинй - політ над теритонрією зйомки за розроб нленимиі технічнними 

умовамни;  

- аерофонтографічний - фотогрнафування місцевності за 



 

розроб нленимиітехнічнними умовам ни;  

- фотоланбораторний - проявл нення аерофінльмів, виготонвлення зі 

аероненгативів позитинвних відбитнків та фоторе нпродукцій накиднного 

монтажнуі; 

 - фотогрнамметричний - реєстрнація проявлнених аероне нгативів, склада нння 

накиднного монтажнаі і оцінка якості викона нної аерофонтозйомки. 

Виконання аерофо нтознімальнихі робіт за допомонгою повітр няних суден 

широко застос новувалосяі у таких сферах: 

– монітонрингу небезпнечних для людиниі об’єктів (зона відчужнення 

навколно ЧАЕС, пожежі лісови нхі масивінв, шкідлинвих виробнництв, складінв 

зброї тощо); 

 – монітонрингуі магістнральних трубопнроводів, а також витокі нв, розривнів 

тощоі;  

–контроль за державнним кордон ном Україн ни; – інформнаційне 

забезпнеченняі операцній МНС в зоні еколог нічних і техногненнихі катастнроф 

(наприклад, зона ЧАЕС, пожежі на шкідли нвихі виробнництвах тощо);  

– інформнаційне забезпнечення Державнної прикор ндонної службиі з 

охоронни морськної економнічної зони Українни віді бракон ньєрського вилову 

риби;  

– пошуконві та рятуванльні роботиі; 

 – ретраннсляція сигналнів;  

– хімічн на і біологнічна обробкна лінійннихі і площиннних об’єктів у 

сільсь нкому господ нарстві;  

– метеорнозвідкаі;  

– інвентнаризація земель населе нних пунктінв і сільсьнкогосподарських 

угідьі;  

– контронль за станом лісови нх масивінв, сільсьнкогосподарських посівінві, 

стеженння за якістю і своєча нсністю провед нення різнихі заходінв на цих 

терито нріях [2]. 

Особливість аерофотозйомкиі така, що на перспективних фотознімках 



 

зображення місцевостіі отримується з великими спотвореннями, що 

ускладнює їхі обробку. Однак на перспективних аерофотознімках 

відображається більшаі площа місцевості, ніж на плановому, виконаному зі 

тієї ж висоти, й, крім того, місцевіі предмети зображаються не тільки згори, а 

йі збоку, що дозволяє використовувати такі знімки дляі дешифрування. 

 В залежності від масштабу виділяють крупномасштабнуі 

аерофотозйомку (від 1:10 000 й крупнішеі) і середньомасштабну (від 1:50 000 

йі дрібніше). Масштаб аерофотозйомки обирається в залежності віді 

масштабу створюваної карти та фізико-географічної характеристикиі району 

зйомки. Для відкритої місцевості обирається масштабі аерофотозйомки 1:20 

000, для горбистої - 1:30 000, у гірських районах - 1:50 000. В залежності від 

застосованих АФА максимальнаі висота фотографування при зйомці 

горбистої місцевості складаєі 5 км, а в гірських районах - 10 км. 

Аерофотозйомці передує складання технічного проекту льотноі-зйомочних 

робіт. На польотній карті наносяться межіі зйомочної ділянки і попередньо 

прокладається система взаємноі паралельних аерофотозйомочних маршрутів 

таким чином, щоб суміжніі аерознімки мали поздовжнє перекриття (P≈ 60 

%), аі суміжні аерознімки двох суміжних маршрутів, окрім цьогоі, - 

поперечне перекриття (q ≈ 30 %) [10]. 

Перший маршруті прокладають вздовж північної або південної межі 

зйомкиі, щоб він перекривав цю межу не менші ніж на 1/4 робочої площі 

аеронегативаі. Потім через рівні відстані (Ву) наносять наступніі маршрути. 

Аеронегативи останнього маршруту також повинні перекриватиі південну 

межу ділянки, як й негативи першогоі маршруту. 

Залежно від застосування технологій розрізняють такіі види і методи 

аерофотозйомки: [12] 

Одинарна аерофотозйомкаі в видимому діапазоні. За допомогою цієї 

методикиі можна отримати надточні кольорові знімки місцевості. Цяі 

технологія зазвичай застосовується для створення топографічних карті; 

також виконується аерофотозйомка земельних ділянок, міста, селищі, 



 

будинків, ЖК, доріг, лісів, річок, озер іі так далі. 

− Інфрачервона аерофотозйомка. В даному випадкуі фотографування 

виконується за допомогою спеціальної техніки, якаі здатна сприймати 

інфрачервоне випромінювання. Технологія інфрачервоної фотозйомкиі 

погано підходить для створення знімків місцевості, однакі її можна 

застосовувати для створення ортофотопланів таі тематичних спеціальних 

карт, а також для оцінкиі екологічного стану місцевості. 

− Тепловізійна фотозйомка. Технологія дозволяєі отримати 

тепловий знімок місцевості, на якому будеі видно розподіл температури. 

Тепловізійна фотозйомка ідеально підходитьі для обстеження теплотрас і 

інженерних комунікацій, дляі пошуку джерел пожежі, для оцінки обводнення 

земліі, а також для екологічних досліджень (наприклад, підрахунокі тварин 

або виявлення місць скидання відходів уі річки). 

− Сучасна аерозйомка і повітряне лазерне скануванняі. В даному 

випадку фотозйомка здійснюється за допомогоюі спеціальних пристроїв, які 

виконують сканування місцевості заі допомогою лазерних променів. Лазерна 

зйомка є дозволяєі отримати дуже точний знімок рельєфу місцевості. Томуі її 

зазвичай застосовують для уточнення карт, геологічноїі розвідки і створення 

знімків ділянок, де відбуваютьсяі небезпечні геологічні процеси [2]. 

Певне поширення такожі отримала безпілотна аерофотозйомка і 

космічна зйомка. Заі допомогою цієї методики можна не тільки отриматиі 

детальний перелік місцевості, а й його точніі координати на Землі.  

Коштує така послуга доситьі дорого, а замовниками космічної зйомки 

зазвичай виступаютьі державні структури і армія. 

Загальновідомо, що аерозн німанняі – економнічно і технол ногічно 

виправнданий спосіб збору просто нровоїі інформнації. У наш час стрімк но 

зростанє застоснуванняі у аерознніманні БПС.  

Це зумовлнено багатьнма причиннамиі і передунсім собіва нртістю 

аерозннімання, яка на декільнкаі порядкнів менша від застос нування пілотонваних 

літакінв. Крімі високонї економ нічної ефектинвності, БПС мають додатк нові 



 

перевангиі над традицнійними аерознніманнями пілотонваними літаль нними 

суднамни. 

Історіяі розвитку фотограмметрії фактично розпочалась, ще у 

далекомуі  1839 році із винайдення фотографії та отриманняі першого 

аерофотознімка із повітряної кулі Г. Турнашоні. 

А сьогодні із використанням відносно доступних БПЛАі та програмних 

засобів можна оперативно отримувати інформаціюі про стан рослини, 

швидко провести аерофотозйомку необхідногоі об’єкта, отримати знімки 

високої роздільної здатності, фактичноі в автоматичному режимі отримати 

якісний планово-картографічнийі матеріал маючи БПЛА, «гаджет», ноутбук 

та базовіі навики роботи із спеціалізованими програмними засобами. 

Сьогодніі використання фотограмметричних методів є доволі 

популярним уі різних сферах суспільного розвитку. В тому числіі завдяки 

стрімкому науково-технічному прогресу та здешевленнюі процесу отримання 

матеріалів аерофотозйомок. 

Наприклад найпоширенішого застосуванняі БПЛА отримали у 

будівництві, геодезії та землеустроюі, маркетингу, лісівництві, ліквідації 

надзвичайних ситуацій, природокористування, туризміі та інших сферах. 

При цьому спектр фотограмметричнихі методів широкий, він залежить 

від багатьох факторіві, насамперед: завдання на проектування; особливостей 

об’єкту дослідженняі; оперативності отримання кінцевого продукту; 

доступних програмних засобіві для обробки інформації; погодних умов; бази 

данихі про дослідження аналогічних об’єктів; способу дослідження тощоі. 

Аерофотозйомка з використанням БПЛА знайшла ефективне 

застосуванняі в багатьох сферах життєдіяльності. Є дуже популярноюі у 

сфері сільського господарства, геодезії, у сферіі моніторингу та 

патрулювання, будівництва та сфері охорониі. 

Така зйомка значно дешевше та оперативніше. Сучасніі безпілотні 

аерофотокомплекси, обладнані високоточними цифровими камерами, 

дозволяютьі отримати високоякісні знімки з роздільною здатністю ві кілька 



 

сантиметрів на піксель, які потім стаютьі основою для цифрових мап з 

масштабами 1:500–1:2000 і нижче [8]. 

Застосуванняі двохчастотних GPS дозволяє досягти точності прив’язки 

кадріві до координат до 5 см. 

Технічні характеристикиі дронів дають можливість охопити за один 

політі площу до 7 км² або до 50 км лінійної зйомки, а невеликі габарити йі 

невибагливість до погодних умов дозволяють проводити роботиі в будь-яку 

пору року. 

Дані аерофотозйомкиі обробляються автоматично, а результати 

доступні для переглядуі будь-якою програмою. Високоточна 

фотограметрична обробка данихі дозволяє визначити планові та висотні 

координати точокі, лінійних і площинних об’єктів, а також їхі 

характеристики. 

Крім цього аерофотозйомка застосовується для: 

- веденняі кадастрового обліку, моніторингу будівель і споруд, 

контролюі містобудівної діяльності; 

- дослідження стану пам’ятників архітектури дляі виявлення масштабу 

реставраційних робіт; 

- створення географічних інформаційнихі систем (ГІС), оновлення 

топографічних мап; 

- обстеження високовольтнихі ліній електропередач; 

- моніторингу цілісності магістральних труб, екологіїі місцевості по лінії 

їх протяжності; 

- моніторингу стануі лісового господарства; 

- контролю рік, водоймищ, з метоюі запобігання льодових заторів, 

прогнозування повеней; 

- відстеження виникненняі НС і оперативного надання допомоги 

населенню ві епіцентрі лиха, пошуку постраждалих, оцінки збитків; 

- візуальноїі оцінки страхової події, масштабів збитків та їхі фіксації; 

- для оцінки великих промислових об’єктів переді складанням договору 



 

про страхування; 

- наукових пошуків поі геології, археології, гідрології. 

Використання БПЛА відкриває широкіі перспективи для 

аерофотозйомки, гарантує швидкість, надійність таі точність отриманих 

даних. Сьогодні безпілотні авіаційні системиі незамінні для виконання задач, 

пов’язаних зі зборомі, обробкою та відображенням інформації [5]. 

Активне використанняі аерофотозйомки є однією із запорук успішно 

проведеноїі роботи та отримання чудових результатів, а дляі підтвердження 

цієї думки є наступні аргументи: 

- Важливимі моментом, який дозволяє усвідомити наскільки є 

обґрунтованимі використання цього методу у будь-якій галузіі господарства, 

в тому числі і у посівнійі кампанії є її помірна або ж майжеі однакова ціна в 

порівнянні із методом космічногоі знімання. 

- Одним із переваг аерофотознімання є теі, що знімок можна отримати 

безпосередньо під часі самого процесу польоту, тим самим забезпечуючи 

оперативністьі та відсутність будь якого періоду очікування результатіві 

проведеної діяльності.   

- Завдяки такій оперативності є можливістьі одночасної корекції польоту 

у зв’язку із отриманимиі даними. 

- Виконання знімання за хмарних погодних умові ( на відміну від 

космічного знімання, яке заі таких погодних умов неможливе). 

- Функціональна можливість проведенняі локального знімання ( окремої 

території, частини ділянки, щоі апріорі невигідне  у космічній зйомці для 

одногоі фермера, оскільки коштуватиме дуже багато). 

- Встановлення ґрунтовихі контурів. 

- Малогабаритність обладнання, яке необхідне для проведенняі такого 

роду зйомки забезпечує можливість його проведенняі у будь який зручний 

час, із наступнимі повторним проведенням стільки разів, скільки буде 

потрібноі. 

  



 

1.2. Основи формування паркупри здійсненні авіаційних робіт 

 

 

Формування раціональної структури парку ПС і підвищення 

ефективності його використання – одне з основних завдань, що стоять перед 

авіакомпаніями.Для їх успішного вирішення велике значення має 

вдосконалення методів обґрунтування вибору типового складу парку ПС для 

експлуатації компанією. 

На функціонування впливають зростання попиту на авіаційні 

перевезенняіроботи,перевантаженістьдеякихаеропортів,насиченістьмережі 

маршрутів існуючими типами ПС, високий рівень авіатранспортних 

технологій, складність організаційних форм коопераціїі різних галузей, що 

представляють замовника і розробникаі авіаційноїтехніки. 

Основними об’єктами авіаційного транспорту єі повітряні судна. 

Існуєдекілька 

визначеньтерміну«повітрянеісудно»,якіпредставленіврізноготипу 

нормативноі-правових документах України. Найпоширенішим є відповідно 

доі пункту 79 статті 1 Повітряного кодексу Україниі повітряне судно – 

апарат, що підтримується в атмосферіі у результаті його взаємодії з повітрям, 

відмінноїі від взаємодії з повітрям, відбитим від земноїіповерхні. 

Повітряні судна поділяються на цивільні іі державні.  

Прототипом цивільного повітряного судна вважається повітрянеі судно 

нової конструкції, призначене для використання які цивільне повітряне 

судно, на якому проводяться випробуванняі з метою сертифікації типової 

конструкції.  

Модифікованим цивільнимі повітряним судном вважається цивільне 

повітряне судно, наі якому вперше встановлені нові компоненти або 

обладнанняі, що впливають на характеристики повітряного судна абоі 

призначені для розширення його експлуатаційних обмежень, іі на якому 

проводяться випробування з метою схваленняі встановлення цих 



 

компонентів або обладнання. Повітряні суднаі поділяються на державні, 

цивільні та експериментальні.  

Видиі повітряних суден у вигляді таблиці представлені нижчеі в табл. 

1.1 

Таблиця 1.1. 

Поділ повітряних суден 
 

Повітряне судно України Повітрянеі судно іноземної держави 

Цивільне ПС Державне ПСі Цивільне ПС Державне ПС 

Реєструється в 

Державномуі 

реєстрі 

цивільних 

повітряних 

суден України, 

що визначаєі 

його 

національну 

належність до 

України. При 

такійі реєстрації 

судну надаються 

державний та 

реєстраційний 

знакиі та 

видається 

реєстраційне 

посвідчення 

згідно з 

авіаційнимиі 

правилами 

України. 

Повітряне 

судно, що 

застосовується 

уівійськовій, 

митній та 

прикордонній 

службах, службі 

цивільногоі 

захисту, в 

органах 

внутрішніх 

справ. 

Реєстрація 

повітряногоі 

судна в реєстрі 

державних 

повітряних 

суден Україниі 

визначає його 

національну 

належність до 

України 

Повітряніі 

судна мають 

національність 

тієї держави, в 

якійі вони 

зареєстровані. 

Реєстрація 

повітряного 

судна більш ніжі 

в одній державі 

не вважається 

дійсною, алеі 

його реєстрація 

може переходити 

від однієї 

державиі до 

іншої. 

Використовуютьс

я на військовій, 

митній іі 

поліцейській 

службах іноземної 

держави. Україна 

не визнаєі 

реєстрації 

державного 

повітряного судна 

в реєстрі іншоїі 

держави, якщо це 

повітряне судно 

не виключенеі з 

реєстру 

державних 

повітряних суден 

України. 

 

 
 

 

 

 
 



 

Закінченняі таблиці 1.1 

Може бути 

власністю абоі 

утримуватися 

експлуатантом 

України в 

оренду чи уі 

лізинг у 

нерезидента. 

Є власністю 

України 

Встановлюється

і внутрішнім 

законодавством 

країни своєї 

національності. 

Встановлюється 

внутрішнімі 

законодавством 

країни своєї 

національності. 

 

Державне повітряне судноі використовується на військовій, митній, 

прикордонній та міліцейськійі службах і реєструється у реєстрі державних 

повітрянихі суден. Цивільне повітряне судно реєструється у державномуі 

реєстрі цивільних повітряних суден. Експериментальне повітряне судноі 

призначене для проведення випробувань, дослідно-конструкторських іі 

науково-дослідних робіт та не заноситься доі реєстрів. 

Усі цивільні повітряні суднапідлягають обов’язковійі реєстрації іможуть 

бути зареєстровані тільки ві одній державі. Вони заносяться до 

державногореєструіповітрянихсуденУкраїнитаотримуютьреєстраційнепосвід

ченняі,що є фактомвизнання його національноїналежностіі. Цивільні 

повітряні суднапідлягаютьперереєстрації у державномуі реєстрі цивільних 

повітряних суден України у разіі зміни власника повітряного судна, а також 

ві інших випадках, передбаченихправиламиреєстрації цивільних повітрянихі 

суден України. Правила реєстрації цивільних повітряних судені Укрїни 

розробляються та вводяться в дію державниміорганом з 

питаньсертифікаціїтареєстрації. 

Реєстраціюіпланерів, дельтапланів, надлегкихлітальнихапаратів, інших 

повітрянихі суден спортивного призначення, повітряних суден аматорської 

конструкціїі, аеростатичнихапаратів, а такожвидачу посвідчень проі їх 

реєстрацію здійснює державнийорган чи установаі, яким це 

праводелегованодержавниморганом зі питаньсертифікації і реєстрації. Це 

саме стосуєтьсяі і їх сертифікації[10]. 



 

Державні повітряні суднаіпідлягаютьреєстрації у реєстрі державних 

повітряних судені України. Правилареєстраціїдержавних повітряних суден 

Україниівстановлює Міністерство оборони України.  

Повітряне судно виключаєтьсяі з відповідного державного реєстру 

повітряних суден уі разі: [6] 

- зняття повітряного судна зексплуатаціїі; 

- передачі повітряного судна належним чином іншій 

державіі,іноземному суб’єкту господарювання чи фізичнійособі; 

- припиненняі експлуатації типу повітряного судна; 

- подання власником повітряногоі судна або уповноваженою ним 

особою заявки наі виключення повітряного судна з Державного реєстру 

цивільнихі повітряних суден України; 

- непродовження дії сертифікатаі льотної придатності або дозволу на 

виконання польотіві протягом 24 місяців; 

- припинення договору оренди чиі лізингу такого повітряного судна. 

У разі виключенняі повітряного судна з Державного реєстру цивільних 

повітрянихі суден України реєстраційне посвідчення втрачає чинність 

Приі виключенні повітряного судна з відповідного державного реєструі 

повітряних суден України реєстраційне посвідчення втрачає силуі. [11] 

Усі повітряні судна, що використовуються ві Україні, повинні 

проходити обов’язкову сертифікацію. 

По-першеі, сертифікації підлягає тип цивільного повітряного судна. Цеі 

означає,щоцивільнеповітрянесудноновоїконструкціїі(новоготипу)повинно 

бути сертифіковано на відповідністьі його діючим в Україні нормам льотної 

придатностіі. Сертифікат цього виду отримує розробник повітряного суднаі.  

По-друге, сертифікації підлягає екземпляр цивільного повітряногоі 

судна. Це 

означає,щокожнийвиготовленийвіУкраїніекземплярцивільногоповітряного 

судна повинен бутиі сертифікований на відповідність його конструкції, 

характеристик таі експлуатаційно-технічної документації вимогам, 



 

передбаченимправиламисертифікаціїцивільнихповітрянихсуденУкраїни.[10] 

Уі цьому випадку (сертифікат) про придатність повітряного суднаі до 

виконання польотів отримує його власник. Крімі повітряних суден, 

виготовлених в Україні, сертифікації підлягаютьі імпортовані повітряні 

судна.  

Сертифікат може бути виданийі, а судно допущено до експлуатації, 

якщо будеі встановлено, що воно відповідає національним вимогам державиі 

виготовлювача та додатковим технічним умовам України ві частині льотної 

придатності і тим самим забезпечуєі відповідність типу повітряного судна, 

що імпортуєтьсявіУкраїну,діючимвУкраїнінормамльотноїпридатностіі. 

Також 

підлягаютьсертифікаціїпланери,дельтаплани,надлегкілітальнііапарати,інші 

повітряні судна спортивного призначення, повітряніі судна аматорської 

конструкції, аеростатичні апарати та допоміжніі пристрої, що впливають на 

безпеку польотів. 

Контрольі за відповідністю судна сертифікату здійснюють автори-

виготовлювачіі та органи сертифікації[20]. 

Сертифікат може бутиіанульованоабо його дію може бути тимчасовоі 

припиненодержавниморганом,щойоговидав,уіразівиявленнянедоліків,які 

загрожують безпеці польотіві. Цим же органом може бути 

забороненоексплуатаціюі повітряного судна увипадках: 

- відсутності посвідчення (сертифікатаі) про придатність допольотів; 

- прострочення посвідчення (сертифіката) проі придатність допольотів 

- експлуатації повітряного судназамежамиі обмежень, 

встановленихпорадником з льотної експлуатації повітряногоі судна. 

На зовнішню поверхню цивільних повітряних судені повинні бути 

нанесенідержавнийіреєстраційнийрозпізнавальніізнаки.Допускаєтьсятакожна

несеннянаповітрянесудноідодатковихзнаків(символів,написів,емблемта ін.) 

заі погодженням з державниморганом з питаньсертифікаціїі і реєстрації. 

Кожному цивільному повітряному судну Україниі, 



 

обладнаномузасобамирадіозв’язку, надається позивний номері і 

позивнийрадіосигнал. 

Виконання польотів повітряних судені у повітряному просторі 

УкраїнирегламентуєтьсяПравилами польотіві у повітряному просторі 

України, які поширюються наі всіх користувачів повітряного простору 

України. 

Згідно Повітряногоі Кодексу України політ повітряного судна – його 

переміщенняі у повітряному просторі, а такожзависання. 

Доі польоту допускається повітряне судно, яке споряджене іі перебуває 

у справномустані згідно з експлуатаційноі-технічною документацією.  

УповітряномупросторіУкраїниабоівокремихйогорайонахпольотиповітря

них судені можуть бути повністю забороненіабо обмежені заі висотою, у 

часітанапрямках у порядкуі, встановленому положенням про використання 

повітряного просторуУкраїниі. 

Регулярні міжнародні польоти повітряних суден, під часіяких повітряні 

судна перетинаютьдержавний кордон Україниіта іншої держави, 

здійснюютьсяна підставіміждержавнихідомовленостейіміжнароднихугод,а 

нерегулярні міжнародніі польоти можуть 

виконуватисязаспеціальнимидозволами, порядокі видачі яких 

визначаєтьсяорганомдержавногорегулювання діяльностііавіації і 

погоджується з митними органамиУкраїниі. 

ПерелітдержавногокордонуУкраїниповітрянимисуднамиздійснюєтьсяі 

по спеціально виділених коридорах.  

Переліт державного кордонуі Українипоза цими коридорами, якщо це 

неі передбаченоміжнародною угодоюабоіншими 

нормативнимиактамиіУкраїни, заборонено.  

Як правило, польоти в Україніі здійснюються повітряними 

перевізниками – будь-якими 

суб’єктамигосподарюванняічифізичнимиособами,яківиконуютьповітряніпере

везенняі, маютьправаексплуатантаавіаційноїтехніки. 



 

Основними задачамиі технічного обслуговування і ремонту літаків є 

забезпеченняі безпечної, регулярної та інтенсивної їх експлуатації зі 

мінімальнимивитратамипраці, часу і матеріальних ресурсіві. Реалізація цих 

задач здійснюється на стадіїексплуатаціїілітака , яка представляє собою одну 

із стадійі його життєвого циклу. 

Під життєвим циклом розумієтьсяі сукупність 

взаємопов'язанихстанівлітака, які послідовно зміняютьі один одного від 

початку дослідження і обґрунтуванняізавданняна розробку літака до 

закінчення термінуі його експлуатації. Частина життєвого циклу, яка 

характеризуєтьсяі певним стномлітака конкретного типу, сукупністю видіві 

запланованих робіт та їхніми кінцевими результатами, називаєтьсяістадією 

життєвого циклу. Такимистадіями є: дослідженняі і обґрунтування розробки; 

розробка; виробництво; експлуатація; заводськийі ремонт. 

УжиттєвомуцикліПС,якіівсякоїмашини,починаючизїїстворенняіідо 

списання після відпрацюванняпризначеного ресурсу, 

значнаічастиначасуприпадаєнастадіюексплуатації.  

Тількиі в процесі експлуатації ПС виконує 

функції,дляіякихвоностворювалося,проявляючиприцьомузакладеніівнього 

потенційні можливості атакожіконструктивно-експлуатаційнівластивості. 

Тільки в процесі експлуатаціїі ПС покриває всі ті витрати, які булиі пов'язані 

з його створенням. 

Стадіяексплуатаціїлітакаі, це стадія життєвого циклу з моменту 

прийняттяі його авіакомпанією від літакобудівної фірми 

абоавіаремонтногоіпідприємства[12].  

Ця стадія об'єднує етапивикористанняі його запризначенням, 

збереження і транспортування. Складовоюіексплуатаціїлітака є 

технічнексплуатація, якавключаєі в себе комплекс робіт, 

передбаченихексплуатаційноюііремонтноюдокументацією,метоюякихєпідгот

овка літакаідо виконання польотного завдання, підтримка його ві стані 

готовності до польотів,  такожпідтримкаві процесі експлуатаціїзаданого рівня 



 

надійності. 

Технічнаексплуатаціяілітака та його комплектуючих елементів включає 

ві себе ТО, в тому числі при збереженніі та транспортуванні, поточний і 

середній ремонти. 

Технічнеі обслуговуванняполягає в проведенні авіакомпанією 

робіт уі відповідності з експлуатаційноюдокументацією з підготовки 

літакаі до рейсу, підтримці його працездатностіабосправностіі, 

включаючи поточний ремонт, 

якийполягаєвусуненніівідмовіпошкоджень,втомучислішляхомізаміниаб

оремонту окремих агрегатівтаелементівіконструкції. 

В процесі обґрунтування типового складупаркуі ПС для виконання 

робіт приймаються компромісно рішенняі, яке забезпечує мінімум 

абомаксимумвибраного критеріїі. Критерії ефективності або їх група 

використовуються залежноі від мети вирішення задачі. 

Вибір оптимального типуі ПС для виконанняавіаційних робіт – 

задачалінійногоі програмування, яка вирішується за різними 

критеріями призаданихі обмеженнях. Наприклад, критерій «максимум 

провізної здатності» доцільноі застосовувати коли необхідно 

виконатимаксимальний обсяг перевезеньі при обмеженому парку ПС. 

Мінімізаціяексплуатаційнихвитратізастосовується при поточному 

плануваннівикористанняпаркуПСі. 

Застосуваннясучаснихоптимізаційних методів обґрунтування типу 

ПСі 

невиключаєфакторногоаналізуіоцінкирезультатіві,отриманихприреаліза

ції економіко-математичних моделей.  

Для реалізаціїі цього підходу необхідно знаннязакономірностей 

зміни критеріїві оптимальності від різнихфакторів. 

Дослідження факторів, якіі впливаютьнатакіінтегральніпоказники, як, 

наприкладі, продуктивність ПС і собівартість перевезень також дозволяютьі 

використовувати виявлені закономірності в експлуатаційнійпрактиці 



 

приіплануванніавіатранспортного процесу традиційнимиметодами. 

Насьогоднішнійі день зростає роль і значенняоперативногоаналізуі 

іуправліннявитратами, собівартістю перевезень затипамиі ПС, зарейсами, 

напрямами, видами перевезень, видамиівантажівта інше. 

Методичні підходи базуютьсянаіврахуваннінайважливішихфакторів 

ринку, результатах комплексного аналізуі методів визначеннясобівартості, 

тарифівнаавіаперевезення. Вартоі виділити наступні методичні підходи: 

Удосконалення діючої методикиі калькулюваннявитрат і собівартості 

перевезень на основіі: 

- використанняфункціонально-

технологічногогрупуваннявитрат,асамеі, групуваннявитратза укрупненими 

транспортнимиопераціями зі відокремленням витрат, які залежать і не 

залежатьі від дальностіперевезень; 

- деталізаціякалькуляційнихвимірювачів. Формуванняівитрат з 

технічного і аеронавігаційногозабезпеченняналітакоі-виліт затипамиПС. 

Врахування конкретних умові експлуатації ПС для визначення сфери їх 

ефективногоі використання, розробки тарифівзавидами перевезень наі основі 

індивідуальнихвитратавіакомпанії. 

Удосконаленняформування системиі тарифів з врахуванням споживчої 

вартості послуг, щоі надаються, як важеля підвищення якості 

обслуговування. Врахуванняі відмінностей витрат в різних умовах, атакожі 

ступінь соціальноївиправданостіта економічної обґрунтованості тих чи 

іншихі потреб в перевезеннях , показники споживчої вартостітранспортної 

послугиі (клссалону, економія часу у зв’язку зі відсутністю проміжних 

посадок , час доби виконання польотуі, сезонна нерівномірність 

завантаженостіна повітряній лінії, напрям польотуі та ін.). 

Задачаобґрунтування вибору типу ПСі вирішується з урахуваннямтаких 

техніко-економічних факторіві: категорія ПЛ, її протяжність; 

безпосадковадальністьпольотузмаксимальнимкомерційнимзавантаженням;ма

ксимальнадальність польотуі ПС; обсяг перевезень по ПЛ; техніко-



 

економічніі дані ПС ( комерційне навантаження, практична дальність 

польотуі з максимальним комерційним навантаженнямта ін.). 

Послідовністьі обґрунтування вибору раціонального типу ПС 

здійснюється ві декілька етапів: 

1. На першому етапі проводиться комплекснеі дослідження ринку 

авіаційних робіт, прогнозування потенційного попитуі, оцінка ступеня 

монополізації ринку та прогнозування обсягуі перевезень на ПС 

авіакомпанією. 

2. На другому етапіі із заданих ПС вибираються ті, техніко-економічніі 

показники, яких відповідають категорії, виду робіт таі обсягуперевезень. 

3. На третьому етапі на основіі експертних оцінок відбувається 

попередній вибір ПС зі використанням наступних техніко-економічних 

показників: початок експлуатаціїі, співвідношення ваги порожнього літака до 

злітної масиі ПС, комерційна вагова віддача ПС, питомі витратиі палива 

(г/пас.-км, г/ткм), відносніі витрати палива (тон в годину на 1 тону 

злітноїмаси). 

Далі розраховується собівартість, рентабельність перевезеньі за типами 

ПС відповідно до викладених вищеі методичних підходів та методики з 

урахуванням витраті на початково-кінцеві та рухомі операції. 

Експлуатаціяі ПС є складним динамічним процесом, який включаєі ряд 

взаємозв'язаних, функціональних процесів. До їх числаі можна віднести 

процеси льотної, технічної, комерційної, аеродромноїі експлуатації, 

управління повітряним рухом та ін [15]. 

 

 

1.3. Історія виконанння аерофотознімальних робіт у світі 

 

 

Перша аерофонтозйомка була зробле нна на першом ну літальнному апарат ні -  

повітрняній кулі у 1858 році, яку здійсн нив Гаспар Турнаш нон. Активнно почала 



 

розвивнатися аерофо нтозйомка після появи дирижа нблів, аероплнанів та інших 

літаль нних апарат нів. 

Виконання аерофо нтозйомки забезпнечується технічнними засоба нми і 

включанє в себе наступ нні процесни:[14]. 

- льотнинй - політі над теритонрією зйомки за розроб нленими техніч нними 

умовамниі;  

- аерофонтографічний - фотогрнафування місцевності за розроб нленими 

техніч нними умовамниі;  

- фотоланбораторний - проявлнення аерофінльмів, виготонвлення з 

аероненгативів позитинвнихі відбит нків та фоторе нпродукцій накиднного 

монтажну; 

 - фотогрнамметричний - реєстрнаціяі проявлнених аероне нгативів, 

складанння накиднного монтаж на і оцінкаі якості виконанної аерофо нтозйомки. 

Виконання аерофо нтознімальних робіт заі допомонгою повітрняних суден 

широко застос новувалося у такихі сферах: 

– монітонрингу небезпнечних для людини об’єктів (зонаі відчужнення 

навколно ЧАЕС, пожежі лісови нх масивінв, шкідлинвихі виробнництв, складінв 

зброї тощо); 

 – монітонрингу магістнральних трубоп нроводіві, а також витокінв, розрив нів 

тощо;  

–контроль заі держав нним кордон ном Українни; – інформнаційне 

забезпнечення операцній МНСі в зоні екологнічних і техногненних катастнроф 

(наприкладі, зона ЧАЕС, пожежі на шкідли нвих виробнництвах тощоі);  

– інформнаційне забезпнечення Державнної прикорндонної служби з 

охоронниі морськної економнічної зони Українни від браконньєрського виловуі 

риби;  

– пошуконві та рятуванльні роботи; 

 – ретраннсляція сигналніві;  

– хімічн на і біологнічна обробкна лінійнних і площин ннихі об’єктів у 

сільсь нкому господ нарстві;  



 

– метеорнозвідка;  

– інвент наризація земельі населенних пунктінв і сільсьнкогосподарських 

угідь;  

– контронль заі станом лісовинх масивінв, сільсьнкогосподарських посівінв, 

стеженння заі якістю і своєча нсністю провед нення різних заходінв наі цих 

терито нріях [13]. 

Загальновідомо, що аерозн німання – економнічноі і технол ногічно 

виправнданий спосіб збору просто нрової інформ націїі. У наш час стрімкно 

зростанє застоснування уі аерознніманні БПС.  

Це зумовлнено багатьнма причиннами іі передунсім собіва нртістю 

аерозннімання, яка на декільнка порядкніві менша від застос нування пілотонваних 

літакінв. Крім високонїі економ нічної ефектинвності, БПС мають додатк нові 

переванги наді традицнійними аерознніманнями пілотонваними літаль нними 

суднамни. 

Найбільш стрімкноі почали викори нстовувати безпіл нотні літаль нні апаратни  

у військновихі цілях. Так як втрата БПС була неі такою значноню, як втрата 

дорогонго літальнного апарат нуі і пілота. Після цього безпіл нотники вдало 

застосновувалисяі також і у сфері безпек ни. 

Сьогодні БПСі викоринстовуються у різних сферах життєд ніяльності. 

Сучасн ні безпілнотникиі можна розділнити на 4 основнні групи: мікроі, міні, міді 

і хард. 

Мікро - це найменншіі БПС, їх маса не більше 1 кгі. Вони здатні 

перебунвати в повітрні близькно годиниі і піднімнатися на висоту до 1 кмі. 

Міні - більші безпіл нотники масою до 50 кгі. Такі апаратни здатні літати 

на протязні декіль нкохі годин і злітатни в повітрня на висотуі до 5 км. 

Міді - це літаль нні апарат ниі масою до 1000 кг. Такий безпіл нотник можеі 

літати близькно 12 години і піднятнися ві повітрня на 10 км. 

Хард - найбіл ньші БПСі. Час польотну таких апаратнів близькно 30 годині, а 

висота польот ну до 20 км [26]. 

Таким чином, на сьогод нні сучаснні безпілнотні літаль нніі апарат ни 



 

компакнтні і економ нні, ніж літаки іі вертолньоти. Крім того, різні дрони і 

квадронкоптераістали доступнними для користнувачів, сьогод нні кожна людинаі 

може придбанти для себе невели нкий безпіл нотник. 

Швидкийі розвитнок безпілнотної промис нловості зумовлнює відстанвання 

створенння норматнивноі-правової бази регулюнвання їх викоринстання від 

реальннихі потреб. Це спричинняє виникн нення умов некеро нваності 

викоринстанняі безпіл нотників у багать нох місцях Світу.  

У деякихі країнанх вже існує значна кількі нсть норматнивних актіві. У 

більшонсті країн найбіл ньші обмеже нння припад нають наі комерцнійне 

викоринстання БПС. У деяких місцях цеі означанє, що комерцнійне 

викоринстання повніс нтю забороннено.  

Протеі, в більшонсті країн, це просто означа нє, щоі комерцнійне 

викоринстання БПС вимага нє дозволну на законннихі підстанвах. Через стрімкний 

розвитнок безпілнотної промис нловості правилнаі викоринстання безпіл нотників 

можуть змінювнатися від місяця доі місяця і є дуже нестій нкими. 

Сполучені Штатиі Америк ни  

В місцях відпочнинку викоринстання безпілнотника допускнаєтьсяі з 

обмеженннями. Сертиф нікат авторинзації або дозвіл віді Федеранльної авіацінйної 

адмінінстрації необхіндний для комерцнійного викоринстанняі безпілнотних 

літаль нних апарат нів. Нині 28 штатів обгово нрюютьі викоринстання безпіл нотних 

літаль нних апарат нів та правилна їхі роботи на державнних теритонріях.  

Для комерцнійних інтеренсіві це, по суті, означа нє, що правилна будутьі 

продовнжувати адаптунватися і змінювнатися в найблинжчі рокиі. Існуютнь значні 

відміннності між викоринстанням в ціляхі журналністики, гірничної справи, 

геодезнії і рекреанційного застос нуванняі [24]. 

Канада  

БПС для комерц нійного викори нстання підпад наютьі під канадс нькі правилна 

викоринстання повітрняного простонру. Якщоі БПС масою більше 35 кг 

викоринстовується дляі отриманння прибутнку, то необхіндна спеціа нльна 

сертиф нікація льотнонїі експлунатації. БПС від 2,1 кг доі 25 кг повиннні надати  



 

Міністнерству транспнорту Канадиі наступнну інформнацію: контакнтні дані, 

модель БПС, описі роботи і геокорндонів експлунатації. Якщо БПС неі 

викоринстовується для роботи або дослід нжень і важитьі до 25 кг, дозвіл не 

потрібнен, алеі літати необхіндно безпечнно. Не можна літати ві межах 9 км від 

будь-якого аеропонртуі або вище 90 метрів над землею, уі густоннаселених 

районанх. Якщо БПС має масу понаді 25 кг, то необхіндно подати заяву 

наіотриманння спеціа нльного сертиф нікату польотнів. 

Австралія 

Використання БПСі в комерцнійних цілях можливне, якщо є сертиф нікаті 

безпілнотного оператнора, що охоплю нє цей тип операцніїі, виданинй органонм 

безпекни польотнів цивільнної авіацінї. Неі можна літати вище 400 футів над 

землеюі, щоб постійнно перебунвати у прямій видимонсті.  

Неі можна викоринстовувати БПС в нічний час наді густон населеними 

районанми. Не можна літати ближче ніжі 5,5 км від аеропо нрту та 30 м від 

автомонбілів, човнів, будинкнів або людейі. Нині викори нстання БПС навіть в 

комерцнійних ціляхі в Австранлії досить помірнно зарегунльоване. Австра нлія 

сталаі першою країно ню в світі, що регулюнвала викоринстанняі дистан нційно 

пілото нваних літальнних апарат нів у 2002 роціі.  

Франція  

Французький уряд визначнив сім категонрій застоснуванняі цивільнних БПС. 

Вони дифере ннційовані за масою трансп нортногоі засобу.  

Крім того, в рамках кожної групиі францунзькі правилна вимага нють 

викона нння конкрентних норм безпекниі. Як правилно, апарат також повине нн 

завжди перебунватиі в фізичнному полі зору пілота на земліі і не може 

перевинщувати певних висот – 150 метрів є найвищ ним допуст нимим рівнем 

цивільнної експлунатаціїі.  

Виходячи з аналіз ну аналітничних даних та оглядуі літерантурних джерел, 

для покращ нення фінанснового стану іі доходу фірми пропон нуємо придбанти 

декільнка безпілнотних літаль ннихі апаратнів [10]. 

 



 

 

1.4 Виконанння аерофонтознімальних робіт в Україн ні 

 

 

На сьогоднішній день переспективно розвивається напрямок 

аерофотознімальних робіт.  

Отримані при аерофо нтозніманні дані надзви нчайно важливні у застосновні 

в картогнрафії, при визнач ненні меж терито нрій, землеунстрою, простонровій 

розвіднці, археолногії, вивченнні навколнишнього середонвища, виробнництві 

кінофінльмів і реклам нних роликінв таі ін. 

Аерофотозйомка - це компленкс робіт, що включанєі різні процес ни від 

фотогрнафування земної поверхнні зі літака до отрима нння аерофонтознімків, 

фотосхнем або фотопл наніві знятої місцев ності. 

На сьогод ннішній день в Україн ніі провіднними компанніями, які 

займаюнться аерофонтознімальними робота нми єі: «Дронаріум», 

«Укрінжгеодезія», «Мегадрон», компан нія «Мегадрон»,  «LеісаGеоіsysн іtеіms», 

«Геодес», «МГГП Україн на», «Велес», Авіаконмпанія «Марс РКі».  

Перелік відоминх компанній, які надаютнь послугни аерофонтозйомкиі 

повітрняними суднам ни предстнавлені у табл. 1.2. 

Таблиця 1.2 

Аерофотозйомка та типи ПСі авіацінйних компан ній, які її викону нють 

в Україннііі 

Назва компаннії Надані послугни Типи повітрняного 

суднаі, що 

викоринстовуються 

компаннією 

ТОВ «Велес», 

Україннська 

авіацінйнаі 

компаннія. 

Аерофотозйомка: буровинх 

устанонвок, монітонринг 

трубопнроводів. 

БПСі “MАRА”, 

Квадронкоптер 

DJІPhаntонm 4 

PrоV2.0 



 

 

 

Закінчення таблиці 1.2 

Авіакомпанія 

«Марс РК» 

Авіаційні роботи таі 

монітонринг навколнишнього 

середонвища. 

Dіаmоnd DА42, SААB 

340 

«Дронаріум» Промисловий монітонринг, 

аерофонтозйомка 

сільсьнкогосподарських угідь, 

археолногічнаі зйомка, 

енергонзйомка. 

Дрони різних 

моделенй і типіві, 

такі як: ІTЕС SKІF, 

MеgаDrноnе 

SkyHunнtеr MD-1 

«Мегадрон» Геодезія та аерофонтозйомка 

полів, складаннняі карт, замір 

полів та виявленння їх 

пробленмі, складанння 

ортофонтопланів полів, 

мультинспектральна зйомка в 

сільсьнкомуі господнарстві. 

БПС MD-1, 

Літак VTОL HАіWK, 

Дрон MD-SMАRT 

«Укрінжгеодезія

» 

Фотоаерозйомка 

топогрнафічних та 

геодезничних 

робіт,інвентнаризаціяі угідь, 

спостенреження за станом 

рослин. 

Літак Spесіtаніtоіr-M, 

квадронкоптер DJІ 

MАTRІСнЕ 210. 

 

Так, компанніяі «Укрінжгеодезія» має специф ніку наданння послуг по 

викона нннюі топогрнафічних та геодез ничних робіт методо нм аерофонтозйомки, 

аі також монітонринг технічнного стану інжене нрних споруд, лінійі ЛЕП, 

перевінрка вітрянних турбін та лопастней наі вітровних електрностанціях, а також 

техніч ного стану сонячннихі електр ностанцій.  

Дана компаннія викоринстовує для провед нення своїхі робіт літальнні 



 

апаратни типу Spесtанtоr-M, квадронкоптері DJІ MАTRІСнЕ 210., які в тій чиі 

іншій мірі виконунють поставнленні завданння. 

Наступна  сучасн наі компаннія, яка задіянна на ринку енерго нзйомки 

цеі«Мегадрон». Дана компан нія виконунє перелінк таких робіті: аерофо нтозйомка 

у зонах підвищ неної небезпнеки; у сільсьнкомуі господнарстві: обмір полів, 

внесенння трихогнрами на поляі, візуалньна зйомка; склада нння ортофонтопланів, 

моделюнвання рельєф ну місцевностіі.  

У даної компаннії задіянні найновніші марки літальннихі апаратнів, мають 

автомантичний безпілнотний компленкс, що даєі компаннії можливність впевненно 

відчув нати себе на ринкуі послуг з високоню конкурнентноспроможністю[11]. 

 Аерофонтозйомка - цеі компленкс робіт, що включа нє різні процес ни віді 

фотогрнафування земної поверхнні з літака до отрима ннняі аерофонтознімків, 

фотосхнем або фотопл нанів знятої місцев ності. Уі нього входят нь:[14]. 

- підготовчі заходи, які поляга нютьі у вивченнні місцевності, яка підляг нає 

фотогрнафуванню, підготновціі карт, проектнування маршрунтів польотнів літака і 

ві виробн ництві розрахнунку елеменнтів аерофонтозйомки; 

- власне льотнон-знімальніі роботи або фотогрнафування земної поверхнні 

за допомонгоюі аерофонтоприладів; 

- фотолабораторні роботи по прояву знятої плівкиі і виготонвлення 

остатончних знімкінв; 

- геодезичні роботи зіі створенння на місцевності геодез ничного плану, який 

необхіндниі для виправнлень неточнностей аерозннімків, що виниклни ві процесні 

аерофонтозйомки, прив'язки аерозн німків і для склада ннняі фотосхнем і 

фотоплнанів; 

- фотограмметричні роботи, які пов'язаніі з обробкною аерофонтознімків 

для склада нння планів іі карт знятої місцевності. 

Всі ці процесни тісноі пов'язані один з іншим і частко нво взаємнноі 

перекрниваються. Аерофо нтозйомка кожногно об'єкта повиннна виконунватися 

однієюі і тією ж органінзацією від початкну доі здачі остатончної продукнції. 

Ще одна із компаннійі, яка надає послуг ни з аерофонтозйомки є 



 

авіаконмпаніяі «Марс РК».  

Дана компаннія проводнить методонм аерозйномкиі монітонринг 

навколнишнього середо нвища, оприскнування сільсьнкогосподарських угідь, 

складаннняі топогр нафічних карт місцевності. Застос новує такі літальнні апаратниі: 

Dіаmоnнd DА42, SААB 340 та інші.  

Такожі основнною компаннією з наданння авіацінйних послуг єі ТОВ 

«Велес», яка надає послуг ни аерофонтозйомки сільсьнкогосподарськихі угідь по 

оприскнуваню полів агрохінмічними засоба нми, монітонрингуі водопрноводів, 

буровинх устанонвок та послуг ни аерофонтотопографічного зніман нняі, 

спостенреження та інспекнтування повітр ня, аерофонтозйомки стан лісови нхі угідь 

на наявнінсть пожеж.  

Дані роботи виконунютьсяі новітнніми повітрняними суднамни та БПС, 

такими які БПС “MАRА”, Квадро нкоптер DJІPhаntонm 4 Prоі V2.0. 

Нові технол ногії аерофонтозйомок та монітонрингуі сучасн ними літальнними 

апаратнами дають можливність компанніям бутиі стабілньними на ринку послуг. 

Компаннії, які займаю нтьсяі аерофонтозйомкою займаюнть велику частин ну 

терито нрію Українни таі надаютнь послугни в усіх куточкнах країни.  

Завдякиі застоснуванню невели нких літальнних апаратнів при 

аерофонтозйомці можнаі дістатнися до важкод ноступних ділянонк землі та 

окреминхі інжененрних споруд.  

Також мініатнюрілізація апаратнів аерофонтозйомки зробилниі дану послуг ну 

економнічною та не дорогоню. Щоі складанє 5500 грн за 1 політ(20гаі).Україна 

насьогнодні є надзвинчайно приваб нливою для застос нуванняі дронів у зв’язку з 

військновим конфлінктом наі Сході та стрімк ним розвитнком сільсь нкого 

господ нарства. 

Аерофотозйомкаі відігрнає у землернобстві значну роль. Їх 

викоринстовуютьі для потреб монітонрингу, точногно обміру полів іі як 

інструнмент створе нння електр нонних карт. Наприкнлад, дляі подальншого 

диференнційованого внесенння азотнинх добрив у грунті. 

У цьому напрям нку Українна лише на кількаі років відста нє від Європи та 



 

США. Українськихі компанній, які займаюнться аерозйномкою з застос нуванням 

літаль ннихі апаратнів і дронів поки що небага нто, алеі з кожним роком їх 

кількінсть зростанє.  

Тимі не менш, деякі з них здатні конкур нуватиі із закорд нонними 

компанніями по наданнню широконго спектрнуі послуг аерофонтозйомки.  

 

 

Рис.1.1 Частка розпод нілуі послугни аерозннімання  в сферах застос нування 

в Україніі 

 

Аналізуючи частку розпод нілу послугни аерозннімання в різнихі сферах 

застоснування (рис. 1.1), слід зазначнитиі, що найбілньше дана послуг на задіянна у 

сільсь нкомуі господнарстві і сягає 52% від загаль нної кільконстіі наданинх послуг 

в інших сферах.  

Промисловий моніто нрингі залучанє послугну аерофонтознімання всього  

21%, що майжеі в 2,5 рази менше порівн няно зі сільсьнким господ нарством.На 

ринку безпекни послугна аерофонтозніманняі залученна лише на 16%, що у 4,6  

рази менше від сфери застос нування уі сільсь нкому господ нарстві і в 1,4 разиі 

менше ніж у промис нловому монітонрингу. 

Сфера інфрас нтруктуриі  послуг ну аерозйномки залучанє лише на 16%, щоі є 
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майже однаконвою зі сферою безпек ни. 

Аналізуючиі сфери наданння послугни аерофонтозйомки по роках вартоі 

зазначнити, що спосте нрігається динамінка збільш нення кільконсті цихі послуг у 

предстнавлених сферах діяльн ності (рис. 1.2). 

 

 

Рис. 1.2 Динамінка розпод нілу послугі аерозйномки в різних сферах 

діяльнності в Україн ніі за 2016-2019роки 

 

Провівши аналіз динамі нки розпод нілуі послуг аерофонтозйомки в різних 

сферах їх застос нуванняі у продовнж 2016-2019 роки зазначнаємо, щоі у 2016 

році у сфері промис нлового моніто нрингуі аерофонтозйомка була залуче нна на 

20%, у сферіі сільсь нкого господ нарства на 17%. Порівн нюючи ці показнникиі зі 

сферам ни інфраснтруктури та безпек ни, можемо сказатниі, що ці сфери наймен нше 

у цей рікі застосновували послуг ну аерофонтозйомки порівнняно з сферам ни 

безпекниі та інфраснтруктури, де відсотнок залученння аерофонтозйомки 

становниві 28 і 35% відповнідно. Це пов’язано зі економнічною ситуацнією в 

Українні, коли промис нловість іі сільсьнке господ нарство мали сталий розвитнок. 

Конфлікт наі сході Українни спонук нав залученння до сфери безпек ниі та 

інфраснтруктури найбіл ньше послуг з аерофо нтозйомки. 
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Уі 2017 році у сфері промис нлового монітонрингу ситуацніяі  з залученнням 

аерофонтозйомки була подібнна з 2016 роком, де відсотнок цих робіт склада нв 

19%. 

Сфера сільсьнкого господ нарства збільш нила відсотнок залученння робіті 

аерофонтозйомки на 5% порівн няно з 2016рокомі, у сфері інфрас нтруктури 

залученння аерофонтозйомки було наі рівні 25%, що дещо менше порівн няно зі 

2016 роком. Майже однако нвий відсот нок наданння послугі аерозйномки у 2017 

році був у сферіі безпекни і становнив 34%.2018 рік відзна нчаєтьсяі 

збільшненням викоринстання послугни аерофонтозйомки майже в усіхі сферах 

діяльнності. Так, сфери промис нлового монітонрингу таі сільсьнкого 

господ нарського монітонрингу у викоринстанні аерофо нтозйомки булиі майже на 

рівні з 2017 і 2016  роками і станов нили 18 і 20% відпов нідноі. 

Слід зазначнити, що у сфері безпекни викоринстанняі аерофонтозйомки 

майже не збільш нилась порівн няно з 2016 і 2017 роками і становнила 37%. 

Можемоі відмітнити, що це пов’язано із загост нренням конфлінктноїі ситуацнії 

на Сході Українни і значноню потреб ноюі у військ новій сфері.Використання 

послуг аерофонтозйомки уі сфері інфрас нтруктури не змінилнася і лишила нся 

стабілньноюі порівн няно з 2016 і 2017 роками. 

2019 рік відзна нчається збільш ненням попиту на викори нстання послугі 

аерофонтозйомки у предстнавлених сферах діяльн ності, окрім безпек ниі, хоча 

попит на дану послуг ну у продовнжі всіх років стабіл ньно був великинй і 

збільшнувавсяі. Так послуг на на  аерофонтозйомку промис нлового монітонрингу 

становнилаі 21%, що більше порівн няно з 2017-2018 роками. Також збільш нився 

відсотнок застоснування аерофонтозйомки уі сфері сільсьнкого господ нарства і 

становнив 23%.  Такожі спостенрігаємо збільш нення кільконсті послуг 

аерозйномки у сферіі інфраснтруктури, яка на 2019 рік склада нла 26%. 

Таким чином можна зробитни висновнок, що послуг ніиі аерофонтозйомки 

найбіл ньш популянрні у вищеза нзначених сферах діяльн ностііі і з кожним роком 

вони будуть зроста нтіиі у зв’язку з розвитнком і розширненням сфері сільсьнкого 

господ нарства, потреб ною у безпецні і розвитнкоімі інфраснтруктури. 
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2.1 Загальнахарактеристикакомпанії ТОВ «Кий Авіа КАРГО» 

 

 
ТОВ «Кий Авіа Карго» - українська транспортно-експедиторська 

компанія, яка здійснює різні міжнародні перевезення по доставці вантажів 

(міжнародні автоперевезення, авіаційні і морські вантажоперевезення), а 

також надає комплекс логістичних послуг з складського сервісу та митному 

оформленню. Компанія організовує міжнародні вантажоперевезення по схемі 

«аеропорт-аеропорт», «від дверей до дверей» або будь-який інший, що 

підходить споживачу[25]. 

«Кий Авіа КАРГО» входить до складу концерну "КИЙ АВІА" - 

найбільшого підприємства України, яке займається організацією вантажних і 

пасажирських перевезень. 

Компанія пропонує свої послуги вже протягом багатьох років і є 

найдосвідченішою в цій ніші – вонапрофесійносправляється зі своїми 

обов’язками, доставляє вироби в зазначені терміни, гарантує відсутність 

пошкоджень намайні. 

Компаніязаснована в 2002 році. Центральний офіс 

компаніїрозташований в містіі Київ, на вулиці Златоустівська 2/4, офі.20. 

Станомна сьогодні компанія ТОВ «КийАвіаі КАРГО» налічує 22 працівники. 

[25]. 

Основними галузямикіомпанії є: складськегосподарство, організація 

перевезень вантажівітанадання інших комерційних послуг. Згідно зі 

класифікацією видів економічної діяльності у компанії «КийіАвіа КАРГО» 

присутні такі види: вантажнийавтомобільнийітранспорт, надання послуг 

перевезення речей (переїзду), пасажирськийіавіаційнийтранспорт, 

іншадопоміжна діяльність у сферіі транспорту[25]. 

На підприємстві застосовується лінійний типі організаційної структури.  

Лінійний тип організаційної структури управлінняіхарактеризується 

лінійними формами зв'язку між ланкамиуправлінняі і, як наслідок, 



 

концентрацією всього комплексу функційі управліннята вироблення 

управлінських дій в однійі ланціуправління (рис 2.1). 

 

 

Рис. 2.1. Організаційнаструктурауправління ТОВ «КийАвіаі КАРГО» 

 
 

Перевагамитакої структури управліннянаданомуі підприємстві є: 

встановлення чітких і простих зв'язківі між підрозділами, єдність і чіткість 

розпоряджень, узгодженістьі дій виконавців, оперативність у прийнятті 

рішень, особистаівідповідальністькерівниказа кінцеві результати діяльності 

свогоі підрозділу. З рисунка2.1 видно, щоі вищим органомуправління є 

Директор, якому безпосередньоі підпорядковуються всі підрозділи компанії. 

ТОВ «КийАвіаі КАРГО» входить до складу концерну «КИЙ АВІАі» — 

найбільшогопідприємстваУкраїнина ринку продажутранспортнихтаі 

туристичних послуг. 

Сучасна історія компанії КИЙ АВІАі веде відлік з 1991 року. Раніше 

підприємствоі було структурним підрозділом українськогоУправління 

цивільної авіаціїі і входило до складу «Аерофлоту». У 1992 році, в 

результатіпрограмиреструктуризації, компаніяотрималаіназву «Київське 

зональнеагентство повітряних сполучень» іі стала першою самостійною 

структурою серед всіх, щоі входили до складу «Аерофлоту». У 1994 доі цієї 

назвидодали КИЙ АВІА, згодом від першоїі частини відмовилися, і 

компаніянабулалаконічнуназву, котра використовується іі сьогодні[25]. 



 

В період активногомасштабування бізнесуі і збільшення кількості 

регіональнихпредставництв, компанія КИЙіАВІА пройшла процедуру 

акредитаціїМіжнародноїасоціації повітряногоі транспорту ІАTА і 

отрималавідповідний сертифікат №72-3 2001. Його наявність підтверджує 

компетентність іі надійністькомпанії, кваліфікаціюперсоналу і тривалість 

присутностіі на ринку. Акредитація ІАTА 

дозволиламасштабнозайнятисіяпродажем квитків на рейси 

міжнароднихавіакомпаній, якіі почалиосвоюватиукраїнський ринок ще з 

1991 року. 

До цього часукомпаніяспеціалізувалася лишеі напродажу квитків на 

внутрішні й міжнародніавіарейсиі. З ростом мережі виникла необхідність 

надання супутніхі послуг. Так в 1997 році з'явилося Дочірнєі підприємство 

Туристичне агентство КИЙ АВІА, в 1999 р. – мережа з продажузалізничних 

квитківТОВі 

«КИЙАВІАЕкспресіПАТСККИЙАВІА»Гаранті,щозаймаєтьсястрахуванням 

туристів. У 2002 роціі компаніяразом з ТОВ «КИЙ АВІАКаргоі» освоїли 

сектор вантажнихперевезень[25]. 

Співпраця зі компанієюGаlіlео – глобальною дистриб'юторською 

системою (GDS) – сталаважливоюі віхою в ланцюжку освоєння нових 

технологій. З'явиласяі можливість виписуватиавіаквитки в єдиному зручному 

сервісі,аінелокальновсистемахавіакомпаній,якцебулоіраніше.В1999році 

виникаєпотреба в створенні власногоінавчального центру – 

унікальноготодіявищавУкраїніі.Близько95%співробітників,яказакінчиликурс

ипідвищенняі кваліфікації, працюють в компанії ісьогодні. 

Ві 2000 році кожен третій міжнародний квиток, випущенийі в 

Україні,був проданий в мережі КИЙіАВІА. Уже тоді 

компаніївдалосяукластипонаді100 контрактів з усіма ключовими 

авіаперевізниками. КИЙіАВІА – єдинакомпанія, якареалізує не 

тількиіавіаквитки, але і супутні туристичні послугиі. У будівлях Верховної 

Ради, АдміністраціїпрезидентаУкраїниі, Міністерствазакордоннихсправ були 



 

розташованікаси КИЙіАВІА. У цей часвідбуласяпершаітераціяі одного з 

найунікальніших рішень для ринку тревелі-індустрії– 

«Корпоративноїінтегрованої системи управління підприємствами». Зі її 

допомогою можна було автоматизувати внутрішні виробничіі процеси: вести 

облік продажів, внутрішній документообіг 

ііаналізуватиотриманідані.В2002роцікомпаніяіпочалапрацюватизнайсучасні

шимпостачальником ІT-рішеньі для тревел-індустрії – компанієюАmаdеus. 

Спільнароботаі двох лідерів ринку базуваласяна вивченні потребі КИЙ 

АВІА, подальшій розробці нових рішень іі спільному їх тестуванні в робочих 

умовах. Цеі був технологічний прорив. Зараз продукти, створені ві 

колаборації з Аmаdеus, присутні на більш ніжі 130ринках. 

В 2003 році в активі КИЙіАВІА з'являється перший 

міжнароднийкорпоративний клієнт – ThеіСоса-СоlаСоmpаny. В цей же 

часівідбувається випуск першого залізничногоквитказа безготівковим 

розрахункомі. Мережа філій компанії виходить за межі Україниі: так, в 2004 

році був відкритий офісі в Москві, а в 2007 – в Мінськуі [25]. 

У 2006 році компаніяпочинаєспівпрацюі з новим міжнародним 

клієнтомкомпанієюPrосtеr&Gаіmblеі.Вцейжечасстворюєтьсяпершийповноцін

нийі імплант-офіс з окремою ІАTАакредитацієюнатериторіїі компанії, 

завдяки чому стало можливим надання всьогоі спектру туристичних послуг 

співробітниками КИЙ АВІАбезпосередньоі на території клієнта. КИЙ АВІА 

приєднується доі нової системи взаєморозрахунків «BSP Україна». Наі зміну 

паперовимприходятьнейтральнібланкиквитківІАіTАі,заповнюватиякімогли 

тільки організації, акредитованізаіміжнароднимистандартами. В результаті 

чого КИЙ АВІАі розширила число сертифікованихлокацій до 26-тиі і стала 

єдиноюкомпанією,щомаєакредитованііфіліївкожномурегіональномуцентрі 

країни. 

Активнеі освоєння сегменту бізнес-тревел. Завдяки КИЙ АВІАі MІСЕ- 

туризм, що спеціалізуєтьсянаобслуговуваннікорпоративногоісектора, 

проведенні відповідних івентів і заходів, виходитьі на новий рівень. Якщо в 



 

2016роціі компаніяпровела всього 170 заходівміжнародногомасштабуі, то в 

2019 році ця кількість зрослаі до 871. 

У 2017 році відбувся запускі і масштабування нового іnсоmіng-

напрямкуTrаvеlPrоіvііdеіrііnUkrаіnе, основне завдання якого – 

знайомствоприватних ібізнесі-мандрівників з Україною, а також розвиток 

туристичноїі привабливостінашоїкраїни для іноземних туристів. 

Уі 2018 році завершено процес трирічної інтеграції системиі нового 

покоління ЕPR, розробленої і написаної відповідноі до індивідуальних вимог 

компанії. Завдяки новим технологіямі всі процеси, пов'язані з обробкою і 

зберіганняміданих, відбуваються повністю автоматично. 

ЗапускнапрямкуTrаіvеіlАgеnсyСоmmunіty, 

покликаногозабезпечитинаданняпартнерських послугі і сервісів туристичним 

агентствам[25]. 

У компаніїі КИЙ АВІА працюєвисококваліфікованийперсонал. 

Чисельність працівниківіпідприємства в загальномустаномна сьогодні 

складає314осіб,якіпрацюютьв46сертифікованихофісахіпродажу.Агентиз 

обслуговуваннятапродажумаютьі дипломи ІАTА (Міжнародноїасоціації 

повітряноготранспорту),сертифікатиінаправопродажуавіаційнихперевезень і 

роботу зі системамибронювання. Підтвердженням досвіду надання послуг є 

довіраіпровіднихвітчизнянихтазарубіжнихкомпаній.Так,протягоміостанніх 

трьохроківукладенопонад300договорівінакорпоративнеобслуговуваннятазабе

зпеченняавіаційнимиквиткамиітапослугами з 

недержавнимитадержавнимиустановамиі. Зокрема з 

такимипідприємствамитакомпаніями: Міністерствоі 

ЗакордоннихсправУкраїни, ПрАТ «Київстар», ТОВ «НестлеУкраїнаі», ТОВ 

«Метінвест Холдінг», АТ «ОТП Банк», ТОВі «СамсунгелектроніксУкраїна» 

та іншими [25]. 

Основнимиі перевагами «Кий Авіа КАРГО» є: 

мультифункціональнаікомпанія – унікальний туристичний провайдер. 

Обслуговуванняприватних іі корпоративних клієнтів, VІP-туризм, 



 

власнікомпанії, щоі надають супутні туристичні послуги, 

масштабнапартнерськамережаі ; широке регіональне покриття – більше 

сорока офісів поі Україні; міжнародневизнання – одна з перших 

українськихітуристичних компаній, що 

отрималаакредитаціюМіжнародноїасоціаціїі повітряного транспорту 

ІАTА в 1996 р. Першийі 

міжнароднийкорпоративнийконтрактпідписали в 2003, заразі в активі їх 

більше 250; висококваліфікованийперсоналі – власні курси 

підвищеннякваліфікації, які проходять всіі фахівцікомпанії – гарантія 

того, що в компаніїіпрацюютьпрофесіонали.  

Понад 400 співробітників, компетентнапідтримкаі клієнтів в 

режимі 24/7, в усіхі регіонахУкраїни. Швидкий розвиток компанії, 

повний спектрі послуг та прямі контракти з 

надійнимипостачальникамиі послуг надають можливість забезпечувати 

клієнтів унікальними пропозиціямиі[25]. 

Метою ТОВ «КийАвіа КАРГО» є отриманняі прибутків від 

фінансово- господарської діяльності і задоволеннянаі їх основі 

інтересів засновників, а також економічнихі і соціальних інтересів 

працівників, від здійснення виробничоїі діяльності танадання послуг 

населенню. 

ТОВ «КийАвіаКАРГОі» є беззаперечним лідером серед 

українськихтранспортно-експедиторськихі компаній.  

Ціноваполітика ТОВ «КийАвіаКАРГОі» абсолютнопрозора. 

Навартістьтранспортуваннявантажувпливаєібагатофакторів, які 

обговорюються під час попередньогоі діалогу з замовником. Клієнт 

самостійно можете впливатиінавартістьдоставкивантажу, варіюючи ті 

чиі інші фактори. 

Політикакомпанії – це забезпечення безпечногоі виконання різного 

типу робіт, дотримання високого рівняі якості послуг, що надаються, 

конкурентні ціни, величезнийі досвід, висококваліфікованийперсонал, 



 

надійнеустаткування, використаннясучаснихі технологій і методів 

організації. 

Договірні стосунки зі рядом авіаційнихкомпанійта інженерно- 

авіаційнимислужбамиікомпаній-партнерів дозволяє виконувати 

перевезення по всійі території України, а такожза її межамиі. 

 

 

2.2 Основні напрямки роботи компанії ТОВ «Кий Авіа КАРГО» 

 

 

Аналізуючи основні показники діяльності компанії, 

врахуємотакіаспекти, як фінансовіта виробничі показники діяльності ТОВ 

«КийАвіа КАРГО». 

До виробничих показниківналежить: парк повітряних суден, обсяги та 

види робіт авіакомпанії, наліт годин компанії, географія польотів компанії. 

Фінансовіпоказникиавіакомпанії є 

індикаторамизагальногостанупідприємства. Аналізфінансовихпоказників 

дозволяє більш повно оцінити ефективність підприємства. 

Компанія «КийАвіа КАРГО» надаєі комплексні транспортно- 

експедиторські послуги, до яких можнаі віднести не тільки 

міжнароднівантажні перевезення «під ключі», а й супутні послуги: 

складський сервіс, митнеі оформлення, митне оформлення швидкопсувних 

вантажів і ті.п[25]. 

Види робіт компанії: 

- Пакуваннябагажуі: у визначений день співробітники 

компаніїпочинаютьобережноіпакуватиречіклієнта.Компаніяорієнтовананаклі

єнтаіі розуміє, що клієнт прагнезабезпечитимаксимальнуі цілісність своїх 

речейпід час переїзду, томуі до пакування речей компанія приділяє не меншеі 

уваги,ніж іншим етапам перевезення.  

- Доставкаособистихі речей за кордон передбачаєпакуванняіграшок, 

 



 

білизниі, одягу, взуття у спеціалізованіупаковки, які захищаютьі речі від 

будь-яких наслідків переїзду. Дляі особливо делікатних предметів 

використовується тонкий пакувальнийпапірі. Відправленнядомашніх речей 

за кордон передбачаєвикористанняіспеціальноїупаковкидля м’яких меблів, 

корпусних меблів, комп’ютераі і техніки. Для цінних речей використовується 

окремаіупаковка. Окремо запаковуєтьсяпіанінота інші музичніі інструменти. 

Уся робота проводиться професійно і якісноі, щоб у процесі 

транспортуваннябулазбереженацілісністьі усіхречей. 

- Оформлення документів. Перевезення речей приі переїздах, як ібудь-

які 

вантажніперевезеннязаікордон,вимагаютьдокументальногосупроводження. 

Компаніядопомагаєпідготуватиі увесь пакет документів, необхідний для 

здійснення міжнародногоі переїзду. 

- Страхуваннявантажів. Станомна сьогодні 

транспортнеістрахуваннявантажів – один з найбільш розповсюджених видіві 

страхування. Договір про страхуваннявантажу може укладатисьі як з 

відправником, так і зотримувачемі 

- це залежить від умов постачання, юридичних іі економічних відносин 

між ними.  

- Страхуваннявантажучасто здійснюєтьсяі компанією, 

яказаймаєтьсятакож і перевезенням цьогоі вантажу. ТОВ “КийАвіа КАРГО”, 

як лідері з міжнародних перевезень, надає повний комплекс послугі, у тому 

числі і з страхуваннявантажіві.  

- Транспортнестрахуваннявантажів – це єдина можливість 

компенсуватиі збитки, які можуть виникнути у випадку виникненняінебезпек 

[25]. 

ТОВ «КийАвіа КАРГО» пропонуєі страхуваннявантажів, які 

перевозяться будь-яким видомі транспорту. Страхування перевезень 

передбачається як натериторіїі України, так і за її межами. 

МаючиічималийдосвідміжнароднихперевезеньТОВ«КийАвіаіКАРГО» 



 

пропонує найрізноманітніші умови страхування перевезень, виходячиі з 

свого попереднього досвіду і міжнародноїпрактикиістрахування. Період 

страхуванняпочинаєтьсязмоментувивезенняівантажузпунктувідправлення і 

завершується уі момент доставкивантажу до пункту призначення. Договірі 

страхування може бути укладений як наодиничнеіперевезення, так і на 

відповідний термін, протягомі якого будуть застраховані усі вантажі, які 

перевозитимутьсяі у цей проміжок часу. 

Страховийтарифзалежитьі від умов транспортування, обсягів 

відповідальностістраховика, видуі транспорту, 

номенклатуривантажів,довжинимаршруту,об’єктивногоризикуі,наявностіпер

евантажень,перевалок і проміжного зберігання. Страховийітариф при 

страхуваннівантажівскладає 0,15-2,0% від страхової суми і 

визначаєтьсяііндивідуальнона основі інформації, викладеної у 

заявіінастрахування[25]. 

Тарифинастрахування перевезеньіабсолютно прозорі і здійснюються з 

дотриманням усіхі законодавчих і нормативнихактів. 

- Митне оформлення вантажіві. Брокерські послуги: 

міжнароднітранспортнівантажні перевезення завждиіпов’язані з процедурою 

тривалого митного оформлення вантажіві. Існує відносно великий перелік 

документів, обов’язкових дляі пред’явлення, тому митне оформлення 

вантажу може перетворитисьінадовгийвиснажливийпроцес. 

- Ті,хтовпершеізаймаєтьсяцією процедурою в Україні, стикаються зі 

цілим рядом ускладнень, які сильно затримують митнеі оформлення вантажів 

і товарів. Цей факторнегативноіпозначаєтьсяна процесі міжнародного 

перевезеннятовару. 

ТОВ «КийАвіаі КАРГО» здійснює такі послуги, як митне оформленняі 

імпорту, експорту, транзитнихвантажів, митне оформлення 

виставковихівантажів і оформлення Карнет АТА. 

Проаналізувавши джерелоіПослуги компанії охоплюють: 

1. Митне оформлення експорту, імпортуі, а такожтранзитнихвантажів 



 

(м.Київ, аеропорті «Бориспіль», морські порти Одеси іЧорноморська); 

2. Акредитаціяікомпанії у митних пунктахУкраїни; 

3. Митне очищенняі виставкових вантажів, а також вантажів,

 які направляютьсяіна концерти, конференціїтощо; 

4. Оформлення тимчасового ввезенняі вантажу; 

5. Митне оформлення Саrnеt АTА (міжнародний митнийі документ, 

який дозволяє тимчасове вивезення/ввезеннятоваріві); 

6. Попередній розрахунокставок іплатежів; 

7. Допомога у питанняхі митного очищення,ЗЕД; 

8. Визначення коду товарузаі УКТЗЕД; 

9. Оформлення обов’язкових дозволів і сертифікаціявантажу; 

10. Тимчасовеізберіганнявантажуна митно-ліцензійнихскладах. 

Митнеі оформлення імпорту, так як і митне оформленняі експорту – 

процедура не проста. Митне оформлення вантажуі – це спеціалізація 

брокерів компанії, які надають професійніі послуги, забезпечуютьнадійний 

процес ведення справ, наі крок попереду від можливих ризиків і здатніі 

вирішити найскладніші і не стандартніситуації, щоі виникають у процесі 

митного очищення вантажів[25]. 

Оформлення Саrnеt АTА (Карнет АТА). Лібералізаціяміжнародноїі 

торгівлі, активний розвиток економічних, наукових, спортивних іі 

культурних зв’язківстало причиною створення Міжнародною торговою 

палатоюі Комплексної Конвенції про тимчасове ввезення тих чиі інших 

товарів. Зараз у систему АТАвходитьі 87 країн. Саrnеt АTА – міжнародний 

митний документі, який дозволяє тимчасове вивезення/ввезення товарів.  

Йогоі оформлення значно спрощує митну процедуру тимчасового 

ввезенняі товарів і економить як час, так іі фінанси. Цей документ заміняє 

митну декларацію, забезпечуєі прискорене оформлення вантажівна митниці, 

звільняє від сплатиі зборів за митне оформлення і 

надаєвласникудокументавідвідувати доі 10 країн протягом року (саменатакий 

термін оформляєтьсяі документ). [12] 



 

Компанія «КийАвіаКарго» надає своїм клієнтамі всі види митно- 

брокерських послуг, в томуі числі і допомогу в оформлені Саrnеt АіTАі. Вже 

більше 15 років здійснюючи міжнародні перевезенняі, у тому числі 

обслуговують торговельні тапромисловіі виставки, наукові конференції, 

культурні заходи. Слід враховуватиі, що кожнакраїна-учасницямаєправо 

вводити свої обмеження наі ряд товарів, які тимчасово ввозяться 

наїїітериторію. 

- Послуги складу в Києві. Відповідальнезберігання речейі при 

міжнароднихпереїздах.Упроцесіпереїздуінколивиникаєпотребатимчасово 

розмістити вантажнаскладтимчасовогозберігання. Компанія «КийАвіаі 

КАРГО» має свій склад, що цілодобовоохороняється [25]. 

Види перевезень, якими займаєтьсякомпанія ТОВ «КийіАвіаКарго» : 

1. Авіаційніперевезення 

2. Морські контейнерніперевезення 

3. Автомобільніі перевезення 

4. Мультимодальніперевезення 

Морські контейнерні перевезення здійснюютьсяі з різних країн світу до 

портів Україниі у 20-ти та 40-кафутовихі контейнерах. Сьогодні найбільш 

популярними типами морських перевезеньі, за яким здійснюється 

транспортування з різних країні світу до України, є схема FСL 

(FullСоntаіnеrLоаd) и LСL (LеssThаnСоіntаііnеіrLоаd)[25]. 

Серед напрямків діяльності морських перевезеньі є: 

- роботи з завантаження/розвантаження, супровід уі 

портахЧорноморськтаОдеса; 

- перевезення морем з Китаюі, США, країн Європи доУкраїни; 

- перезавантаженнятовару зі контейнерів наавтомобілі; 

- оформлення вантажунамитниціі та вирішення супутніхпитань; 

- доставкавантажуавтотранспортомінаскладклієнта зпорту. 

Контейнерні перевезенняі морем з Чорноморськата контейнерні 

перевезення моремі з Одеси є фінансово вигідними, оскільки 



 

вартістьітранспортуваннявантажу морем суттєво нижчазавартістьі 

перевезення іншими видамитранспорту. Єдиний недолік 

транспортуванняізаймаєбагаточасу. 

Фрахтування цілих контейнерів FСіL через Одесу таЧорноморськ є 

ідеальнимваріантомі для оптимізації імпортних та експортних 

транспортнихопераційі морським шляхом. При цьому власниквантажумаєі 

виключне правонавикористання усієї ємності контейнеруі. 

Перевезення вантажів морем системою LСL. СистемаLСіL – один з 

найбільш економічно вигідних способів транспортуванняівантажу. Економія 

досягаєтьсязарахуноктого,щоіклієнтоплачуєлишесвоючастинувантажу,аі не 

увесь контейнер [26]. 

Збірні перевезення передбачаютьіформування збірного вантажу, що 

належить кільком власникамі. Такийвантаж формуєтьсяшляхомконсолідації 

невеликих партійі в пункті відправлення і відправляютьсяза єдиним 

транспортнимі документом. Тарифнасітка системи LСL 

передбачаєрозрахуноківартостіза метр кубічний, а мінімальний розмірі 

вантажу – 1 кубометр. 

Одним із найпопулярнішихнапряміві морських перевезень є 

транспортуваннявантажів з Китаюі. Тривалістьтакого перевезення в 

середньому складає 4 тижні. Обмеження щодо тоннажу і об’єму приі такому 

типі перевезень практично відсутні татакий типі доставкизначно зменшує 

вартістьна перевезення [26]. 

Перевезення морськихі контейнерів тавантажу здійснюється 

власнимтранспортом, що дозволяє значноі спростити 

організаціювідправленнята прийому вантажу, який можеі бути доставлений 

не тільки до порту, алеі й до складуотримувача. 

Географіядоставкивантажуморськимтіранспортомвключаєвсебебезліч 

країн, середі яких Аргентина, Китай, Канада, Данія, Іспанія, Колумбіяі, 

Великобританія,Бразилія,ОАЕ,Швейцарія,США,Фінляндіятабагатоінших.  

Міжнароднііавтомобільнівантажоперевезення – найпопулярніший спосіб 



 

доставкивантажів.Наіавтомобільніперевезенняприпадаєблизько70%всього 

міжнародногоівантажообігу.Міжнародніавтомобільніперевезенняшвидкий,зр

учний,надійнийіспосібдоставкивантажів,щомаєрядбезі 

сумнівнихпереваг,такихякуніверсальність,оперативність,мобільністьі,контро

ль вантажу, доставказа принципом «від дверей доідверей». 

Компанія «КийАвіа КАРГО» надаєнайширший вибірі послуг в сфері 

автомобільних перевезень, таких які перевезення будь-якого типу вантажу, 

страхуваннявантажуі, перевезення за принципом «від дверей до дверейі», з 

точним дотриманням термінів перевезення і графікаімаршруту, 

міжнародніавтомобільнівантажоперевезення під митним контролемі з 

морських портів і аеропортівУкраїни [25]. 

Дляі мультимодальних перевезень використовується кілька видів 

транспорту. Найбільшірозповсюдженасхемамультимодальних перевезень – 

транспортуваннявантажу доі пункту призначення всередині країниза 

допомогою автомобільноготранспортуі з залізничнихстанцій, морських, 

річкових портів ііаеропортів. 

Щодо авіаційних перевезень, компанія здійснює: 

- міжнароднііавіаперевезеннявантажу 

- транспортно-експедиторськеобслуговування 

- транзитвантажуі через аеропортБориспіль 

- роботу за схемою «аеропорті – аеропорт» чи «двері –двері» 

- перевезення вантажуавіатранспортомі під митним контролем з/до 

аеропорту Бориспільі тана іншілетовища 

- митне оформлення будьі-якоговантажу 

- розміщення наскладах. 

Компанія здійснює перевезенняі такихкатегорійвантажів: 

- генеральні 

- небезпечні 

- цінні 

- продуктиі, що швидко псуються 



 

- вантажі з великою вагоютаі/абогабаритами 

- вантажі, що вимагаютьнегайноїдоставкизаі короткий проміжокчасу 

- тварини безсупроводу. 

Компаніяідоставляєвантажіавіаційнимтранспортомпрактично в будьі- 

яку країну світу. Компанія «КийАвіаКаргоі» щомісянчно доставнляє 

вантажні повітрняним транспнортом з такихі країн як: Франціня, США, 

Японія, Грузія, Італіяі та багато інших (рис. 2.2). 

 

 

Рисі. 2.2 Частка вантажнних авіапенревезень по місцяхі доставнки   

ТОВ «Кий Авіа КАРГО» 

 

Проаналізувавши показникиі, бачимо, що близькно 38% загальнного 

обсягу перевензеньі вантажнів на міжнарнодних та внутріншніх рейсах булоі 

виконанно в 2019 р.  

Від загальнного обсягуі перевензень на долю доставнки вантажну з 

Китаюі припално 23%, країн Європи – 26%, на внутріншніі україннські 

перевензення – 13%. (рис. 2.2). Цеі пов’язано з тісною співпрнацею компаннії 

з закордноннимиі партненрами, які приноснять підпринємству значнинй 

26%

13%

23%

38% Країни Європи

Внутрішні перевезення

Китай

Загальний обсяг перевезень



 

дохід віді замовлнень та підвищнують рейтиннг комнаннії серед іншихі. 

Вантажні авіапенревезення являютнься основнною частинною 

діяльнності авіаконмпаніїі, вони дозволняють виключнити важку фізичнну працю 

людейі, присконрити здійсн нення вантажнних операцній, статиснтичні дані якихі 

зображнені у табл. 2.1. 

 

Таблиця 2.1. 

Динаміка вантаж нних авіапенревезень компанії «Кий Авіаі Карго»  

за 2016-2019 рр. 

 

 

 

 

Рік 

Вантажіі, т Виконано т-

мк (вантажі) 

Виконано ті-

мк (пошта) 

Загальний 

виконанний 

тонно-

кілометраж 

Млні. Річний 

приріснт, 

% 

Млн. Річний 

приріснт, 

% 

Млн. Річнийі 

прирі 

ст,% 

Млн. Річний 

приріс 

т,% 

2016 40,0 6,4 15,1 6,6 4,4 2,8 51,8 6,3 

2017 41,0 4,9 15,5 4,7 4,6 0,9 53,5 6,1 

2018 42,7 3,0 15,7 1,3 4,8 6,2 55,5 1,0 

2019 43,8 7,0 16,0 10,4 5,0 8,4 56,1 4,3 

 

Аналіз статис нтичних данихі, наведенних у табл. 2.2, показунє щоі 

викона нний тонно-кілометраж за останн ні 5 роківіпостійно збільшується.  

Так в середнньому за 2016-2017 роки викона нно 15,3 млн.ті. перевензень, 

річний приріснт при цьому становнить 4,6%. 

 У 2018-2019 рр. даний показн никі був вищий порівнняно з наведе нними 

роками. Уі 2017 році тонно-кілометраж по переве нзенню вантажніві становнив 

15,7 млн, у 2019 віні становнив 16,0 млн. Слід зазнач нити, щоі в цих роках 



 

річний приріснт виявивнся вищимі порівнняно з 2016-2017 роками.  

Основні напрямкиі авіаційнихвантажоперевезень «КийАвіа КАРГО»: 

Середня Азія, Закавказзяі, Країни СхідноїАзії, Індія, Китай, Тайвань, 

Гонконг, Японіяі, Сінгапур. 

Основні напрямки польотів компаніїграфічнозображенаі нижче (рис. 

2.3). 

 
 

Рис. 2.3. Географія польотів компанії ТОВ «КийАвіаКАРГОі» 
 

Послуги з авіаперевезеннявантажів з Китаюнабуваютьі все більшої 

популярності. Їх головна і ,беззаперечнаіперевага – швидкість, 

аджеавіадоставкавантажів зі Китаюзайме від 2 до 7 дніві, в той час як 

морський шлях – близькоі 30-45 днів. Втім, авіаперевезеннямають іі інші 

переваги: 

- гарантіябезпекиізбереженнявантажуі–ризиквтратиабопошкодження 

вантажу при доставціілітакоммінімальний, під час всього процесу 

транспортуванняі він знаходиться під постійнимконтролем 

- засоби моніторингуі дозволяють відстежуватистан і 

місцезнаходженнятоварунезалежноівід його місцярозташування; 

- безпека–

ймовірністьрозкраданняідорогоговантажуприйоговідправцілітакоммінімальн



 

аі 

Компанія «КИЙ АВІА КАРГО» організовуєдоставку зі Китаю будь-

якого типу вантажу, в томуі числі – швидкопсувних товарів, 

великогабаритнихабо цінних: 

- великоі-ваговівантажі – спецтехніка, підстанції, ротори,турбіни; 

- вантажііспеціального (особливого) призначення, які вимагають 

певних (дужечастоі–

доситьжорстких)умовтранспортування:комп’ютери,серверні, медикаментиі; 

- негабаритнівантажі – верстати різного призначення, великі ємності 

тощоі; 

- авіадоставка збірнихвантажів; 

- вантажі, які через затримкуідоставкивтрачають як у вартості, так іі в 

оборотності (найпоказовішийприклад – ноутбуки, планшети, алеі особливо – 

мобільні телефони, найбільшіпродажіприпадаютьнаі перші 2 місяці після 

появи нової моделіі). 

Авіадоставкавантажів з Китаю – це можливість оперативноі розширити 

асортименттоварів,випередитиконкурентівнаринкувпоставкахнайновішої 

продукції, що призведе доі прискорення оборотності товарів ізасобів. 

Послуги з авіаперевезенняівантажів з США – можливість максимально 

швидкоібезпечнодоставитинеобхіднеобладнанняітовари,якікористуютьсяі 

стабільно високим попитом нанашому ринку.  

Орієнтаціянаі виробництво високотехнологічної наукоємної продукції, 

великі вкладення ві проведення дослідно-конструкторських робіт, висока 

якість – цеі те, що робить американськітовари недосяжними дляі 

конкурентів. Основнапроблема – великавідстань між нашимиікраїнами, 

алеавіадоставкавантажів з США мінімальнопозначитьсяіна кінцевій 

вартостітовару / обладнання з компанієюі «КийАвіаКАРГО». 

Безпека польотів – один зі пріоритетів авіаційної служби США, тому 

при організаціїміжнароднихі перевезень вантажівнеобхідновиконати цілий 

ряд спеціальнихіпроцедур,якіможутьяквідстрочитивідправку,такііпривестидо 



 

додатковихвитрат[23]. 

Тривалийі досвід роботи дозволяє «КийАвіа КАРГО»мінімізуватиі як 

тимчасові, так і фінансовівитрати приі проходженні 

зазначенихпроцедур.Авіадоставкаавантажів зі Європи – це найшвидший і 

найбільшнадійний спосібівантажоперевезення,з 

якимнеможутьконкуруватиіншіівидидоставкивантажів. 

Основні перевагиавіаперевезеннявантажіві з Європи: 

- безпека – аеропорти відрізняються особливими вимогамиі до 

організації режиму безпеки; співробітники, що працюютьі в аеропортах, 

проходять додаткові перевірки; в вантажнихітерміналах ведеться постійне 

відеоспостереження. Це дозволяє практичноі повністю виключити 

випадкикрадіжкиабопсуваннявантажіві–

особливоколийдетьсяпродоставкуцінних іі швидкопсувнихвантажів. 

- підвищений контроль на всіх етапахітранспортування дозволяє 

максимально убезпечити авіаперевезення небезпечнихвантажіві 

- авіадоставкавантажівпов’язана з мінімальною кількістю вантажноі- 

розвантажувальнихоперацій–цедозволяєорганізуватибезпечнеперевезенняі 

крихких і чутливих до вібраціївантажів 

- вантажнііавіаперевезення – це оптимальнийваріант для доставки 

швидкопсувнихі вантажів; 

- великі розміри вантажних відсіків і технічніі 

параметрисучаснихвантажнихлітаків дозволяють здійснювати перевезенняі 

великогабаритнихвантажів.Завдяки розвиненій інфраструктуріавіаційного 

сполученняі доставитивантаж в Українуможнапрактично зі будь-якої точки 

Європи. 

Компанія«КийАвіаі КАРГО» доставляєвантажі з Європи регулярними 

пасажирськимиітавантажнимирейсами, а 

такожчартернимирейсамиі.Завдякибагаторічній роботі на ринку 

авіперевезень, дляіавіадоставкивантажів з Європи компанія пропонує швидкі 

таі недорогі маршрути.  



 

Компаніяпрацюєпрактично з 

усімаіавіакомпаніями,якіпрацюютьвУкраїні,ззавантаженняміаборозвантажен

ням в аеропортах «Бориспіль», «Львів», «Дніпропетровські» та«Одеса». 

Вартістьавіадоставкивантажів з Європиі залежить від ваги і 

габаритіввантажу, аі також від типу вантажу.  

Вонавключає ві себе збір за оформлення авіанакладної, паливний збірі, 

бронювання місця, збір за безпеку і авіафрахті. 

Компаніямає ліцензію направопровадженнягосподарськоїі діяльності з 

перевезення пасажирівтавантажіввидануі 20.10.2010 року Державною 

службою Україниі з безпеки натранспорті (Укртрансбезпека), якадійсна до 

цьогоі часу. 

Основні показники експорту та імпорту окремихі країнтоварівта послуг 

за 2019 рікі представленні в таблиці нижче. 

Таблиця 2.2. 

Показники експорту та імпорту товарівта послуг заі 2019 рік 
 

Країна Експорт, дол. Імпорт, долі. 

Англія 6861 4345 

Грузія 3069 2010 

Китайі 9883 69050 

Росія 5025 1850 

США 27582 40070 

Туреччина 15782 1036 

Японія 6625 7265 

 

Проаналізувавши дану таблицю, бачимо,щоекспорт зі Японії ставляв 

6645, що на 1278 меншеі від імпорту.  

Першу позицію зайняв Китай, другуі – США. Найменше експорту 

компанія надаєв Грузіюі, а імпортує у Туреччину. 

НайбільшекспортуєданаіавіакомпаніяуСША, найбільший імпорт зКитаюі. 

  



 

2.3. Аналіз господнарської та виробн ничої діяльн ності ТОВ «Кий Авіа 

КАРГО» 

 

 

Основними виробнничими показн никами, що хаpактнеpизують діяльн ність 

компаннії ТОВ «Кий Авіа КАРГО» є: кількі нсть авіапе нревезень, кількінсть 

автомонбільних переве нзень, обсяги обробл нених вантажнів.Саме кількінсть 

авіапенревезень предстнавлена у табл. 2.3. 

Таблиця 2.3 

Кількість авіапе нревезень ТОВ «Кий Авіа КАРГО» 

 за період 2016 - 2019 р. 

Показник 2016 р. 2017 р. 2018 р. 2019 р. 

Кількість авіапенревезень, всього (од.) 
65 977 69 734 74 756 97 847 

Темп зростанння, % -11,0 -4,5 8,8 9,1 

Внутрішні авіапенревезення (од.) 7 849 7 129 9 044 11 834 

Питома вага,% 10,9 10,4 12,1 14,7 

Темп зростанння, % -17,5 -4,9 6,6 7,0 

Міжнародні авіапенревезення (од.) 64 128 61 605 65 712 75 013 

Питома вага,% 89,1 89,6 87,9 88,2 

Темп зростанння, % -28% -1,8% +20,8% +24,6 

 

Компанією ТОВі «Кий Авіа КАРГО» у продовнж 2016-2019 років було 

викона нно 303 314 од. авіапе нревезеньі (табл. 2.4). 

Частка внутріншніх авіапе нревезень склада нлаі в середнньому 8900 од., 

міжнарнодних авіапенревезень заі ці роки становнила 66 114 од. Темпі зростанння 

відпов нідно збільш нувався з кожним роком. 

Аналізуючиі дані табл. 1.4 слід зазнач нити, щоі у 2019 році було 



 

викона нно найбілньше міжнарноднихі авіапенревезень. 

Отримані статис нтичні дані свідча нть про теі, що загальнна кількінсть 

авіапенревезень у продов нж 2016-2019 років зростанє, що показа нно на рисі. 2.4. 

 

Рис. 2.4. Динамінка кільконстіі авіапенревезень всього 

ТОВ «Кий Авіа КАРГО»заі 2016-2019 роки 

 

Проаналізувавши Рис. 2.4., 2017 рік відзна нчився найниж нчим обсягонм 

кільконсті авіапенревезеньіТОВ «Кий Авіа КАРГО».  

Починанючи з 2017 року компаннія збільшнує даний показнник на 3,8 од. У 

2018 році обсяг переве нзеньі вже склада нє 74,7 од., що наі 7% більше 

порівн няно з 2017 роком іі на 12% більше ніж  2016 році. 

Уі 2019 році компаннія ТОВ «Кий Авіа КАРГОі» надала вже послуг з 

авіапенревезення 97,8 од., що значно більше (48%) кілько нсті послугі, які були 

надані у попере ндні роки.  

Цеі можна поясни нти збільш ненням попиту на дану послуг нуі. 

Якщо проананлізувати внутріншні і міжнарнодні авіапе нревезення окремоі 

від авіапенревезень загало нм, то статиснтичні дані будутьі різнит нися по роках 

(рис 2.5). 
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Рисі. 2.5. Динамінка внутріншніх і міжнарнодних перевензеньі 

ТОВ «Кий Авіа КАРГО»за 2016-2019 роки 

 

На предстнавленій діагра нмі (рис. 2.5) можемо бачити, що у 2016 році 

кількінстьі внутріншніх переве нзень становнила 7,8 тис. оді, а міжнарнодних 

перевензень було провед нень на 56,3 тис. од більше. Дана тенден нція (кількістьі 

міжнарнодних перевензень більше порівн няно з внутріншніми) спосте нрігаєтьсяі 

впродонвж наступ нних 2017-2018 років.  

Варто зазначнитиі, що 2017 рік відзна нчився зниженнням кільконсті 

внутріншніхі і міжнарнодних перевензень. Так, внутріншніх і міжнар ноднихі 

перевензень було провед нено 7,1 і 61,8 тис. од. відповнідно. Це в середн ньомуі на 

4% менше ніж у 2016роціі. 

Кількість внутріншніх і міжнарнодних переве нзення у 2018 році 

збільшнується порівнняно з 2017 роком іі майже на тому рівні, порівн няно з 

2016 роком.  

2019 рік відзнанчається стрімкним збільшненням внутріншніхі і 

міжнарнодних переве нзень. Так, міжнар нодні переве нзення маютьі 75 тис. од., а 

внутріншні - 11,8 тис. од.  

Таким чином тенден нція збільш нення кільконстіі внутріншніх і міжнарнодних 

перевензень пов’язана з незначннимі, але ж покращ ненням економ нічної ситуацнії 
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в Українніі. 

Згідно даних, предстнавлених у діагра нмі, міжнарнодних авіапе нревезеньі 

компаннією було викона нно найбілньше (11 834од.) заі 2019 рік.  

Щодо внутріншніх авіапе нревезень, то наймен ншеі (7129 од.) їх було 

викона нно у 2017 році у зв’язку з нестаб нільною ситуацнією ві державні і 

найбіл ньше (11 834) у 2018 році у загальнній частці авіапе нревезень всього 

компаннієюі (рис. 2.5). 

Провівши аналіз виробнничих показнниківіТОВ «Кий Авіа 

КАРГО»наводинмо статиснтичні даніі фактичнної кільконсті персонналу 

компаннії. 

 Слід зазначнити, щоі персоннал компаннії відігрнає значну роль в процес ніі 

перевензення вантаж нів. Кваліф нікація персонналу забезпнечує високинй рівеньі 

наданння послуг (табл. 2.4). 

 

Таблиця 2.4 

Кількість персон налу ТОВ «Кий Авіа КАРГОі» 

Показник 2016 2017 2018 2019 

Адміністрація 9 11 11 13 

Фахівці льотнонго складун 10 10 10 10 

Інженери 6 6 8 9 

Водії 7 6 8 10 

Маркетинговийі склад 2 2 3 3 

Загальна кількінстьі персонналу 34 35 40 45 

 



 

Представлені статис нтичніі дані, які наведе нні у табл. 2.4. показунють 

середнньооблікову чисельнність персонналу. Наведена інформ нація ві таблицні 

вказує, що кількінсть персонналу товаринства, почина нючиі з 2016 року зроста нє. 

Так, кількінсть персонналуі в адмінінстрації починанючи з 2017 року 

збільшниласьі в середнньому на 2 особи. Персонал льотно нгоі складу у продовнж 

аналіз нуючих років становнив ві середнньому 10 осіб, інжене нрний склад був уі 

кільконсті 6-9 осіб. Водії компан нії предстнавленіі у кілько нсті 7-10 осіб. 

Найменша кількінстьі праців нників компаннії ТОВ «Кий Авіа 

КАРГО»предстнавляєі маркетнинговий персоннал.Цей факт дає нам підста нвуі 

стверд нжувати, що компан нія задіян на на ринку наданн няі послуг авіапенревезень, 

збільшнуючи свій внутріншній і зовнішннійі попит. (рис. 2.6) 

 

 

Рис. 2.6. Динамінка зміни загальнної кільконсті персонналу  

ТОВ «Кийі Авіа КАРГО» 

Згідно з предст навленою діагра нмою, загальннийі склад персонналу ТОВ 

«Кий Авіа КАРГО»протяг номі 2016-2019 років помітнно збільшнувався.  

Можна зробитниі висновнок, що компаннія всебічнно задіянна на ринкуі 

наданння кваліф нікованих авіацінйних послуг, автомонбільних перевензень, тимі 

самим збільш нує коло своїх клієнтнів і замовнниківі, що забезпнечує їй фінанс нову 

стабілньність (рис. 2.6). 
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2.4. Аналіз фінанс нової діяльн ності ТОВ «Кий Авіа КАРГО» 

 

 

Протягом останнніх років ТОВ «Кий Авіа КАРГО» постій нно збільшнувала 

обсяг виробнництва основнних видів продук нції та послуг, що в резуль нтаті 

призвенло до зроста нння чистогно доходу підпринємства.  Підпринємства 

здійсннюють свою діяльнність з метою отрима нння доходу.  

Економічним підгруннтям для будь-якої компаннії є фінанснові показнники. 

Прибутнок є однією з основн них категонрій товарнного виробн ництва, що 

характнеризує відноснини, які виника нють у процесні виробнництва.  

Авіацінйні таі автомонбільні переве нзення, наданння посерендницьких 

послуг, здача ві оренду вантажнних автомонбілів іншим компан ніям приноснять 

вагоминйі дохід.  

Таким чином, доходи підпри нємств незале нжно віді галузі діяльнності, 

форми власнонсті та інших показн никіві набуванють особлинво важливного, 

ключовного значенння.  

У широконмуі розуміннні «дохід» означа нє будь-яке надход нження 

грошовнихі коштів або матерінальних ціннос нтей, що мають грошовнуі оцінку. 

Зміст та динамінка зміни величинн основннихі показнників фінанс нової 

діяльнності ТОВ «Кий АвіаКАРГОі»  з 2017 р. по 2019 р. предстнавленіі в табл. 

2.5. 

Таблиця 2.5 

Фінансові показнники ТОВ «Кий Авіа КАРГО» 

Показникиі 2017 2018 2019 

1. Дохід від реаліз націїі 

робіт та послуг, грн: 

20 810 000 25 250 000 29 910 000 

Авіаційніі послугни 11 660 000 14 450 000 17 380 000 

Автомобільні переве нзення 5 350 000 6 200 000 7 430 000 

 



 

Закінчення таблиці 2.5 

Здача в орендуі рухомонго 

складун 

3 800 000 4 600 000 5 100 000 

2. Загальнна сумаі витрат, 

грн: 

9 835 000 12 900 000 16 395 000 

Собівартість, грн 6 355 000 7 800 000 10 245 000 

Інші витратни 3 480 000 5 100 000 6 150 000 

3. Прибутнокі, грн 10 975 000 12 350 000 13 515 000 

 

Аналіз даних у таблі. 2.5. вказує, що фінанснові показн никиТОВ 

«КийіАвіа КАРГО» зроста нли з кожним роком. Зокрем наі прибутнок від 

авіацінйних послуг - 11 660 000 грн, автомонбільні перевензення - 5 350 000 грні, 

здача рухомонго складу в оренду - 3 800 000 грн.  

 

 

Рис. 2.7. Динамінка доходуіТОВ «Кий Авіа КАРГО» від реаліз нації робіті 

та послуг за 2017-2019 роки 

 

ТОВі «Кий Авіа КАРГО» має збільш нення доходу віді реаліз нації робіт та 
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послуг  у продовнж 2017-2019 років (рис. 2.7).  

Так, дохіді компан нії ТОВ «Кий Авіа КАРГО» від реаліз націїі робіт та 

послуг у 2018 році збільш нивсяі порівнняно з 2017 роком на 21%.  

2019 рік відобрнажає значне збільш нення доходінв компан нії ажі до 43%, 

порівн няно з поперендніми роками.  

Такимі чином спостенрігається динамінка росту загальнного прибутнку 

компанніїі, який залежи нть від реалізнації перера нхованих робіт таі послуг.  

Головним прибутнком компаннії ТОВ «Кий Авіаі КАРГО» є реалізнація 

авіацінйних послуг  

Так наі предст навленій діагра нмі можна просліндкувати динамінку доходу 

віді зазначнених послуг (рис. 2.8). 

 

 

Рис. 2.8. Динамінка доходу від авіаці нйних послуг ТОВі «Кий Авіа 

КАРГО»за 2017-2019рокиі 

 

Так, у 2017 році дохід компан нії віді авіацінйних послуг становнив 11,6 

млн. грні.  

У 2018 році компаннія надала авіацінйних послугі на суму 14 450 000 грн., 

щоі на 23% більше ніж у 2017роціі.  
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У 2019 році спосте нрігаємо значне збільш нення доходуі компаннії, де дохід 

від авіацінйних послуг стрімк ноі зріс і становнив 17 380 000 грні, що на 20-23%  

більше, порівнняно зі 2018 та 2017 роками відповнідно.  

Це можнаі поясни нти тим, що дана компан нія надає різноб нічніі авіацінйні 

послугни, розширнивши геогра нфічні напрям нків наданння послугі. Також 

важливним аспектном є те, що кожені різ збільшнується вартіс нть на паливнно 

мастилньні матеріналиі, що призвондить до підвищнення тарифінв на даніі 

послугни (рис.2.8). 

Таким чином можнаі зробитни висновнок, що ТОВ «Кий АвіаКАРГОі» 

упродонвж останнніх років має стабіл ньне збільш нення доходуі від реаліз нації 

переранхованих робіт та послуг.  

Аналізі відсот нкових показн ників фінанснової діяльн ності ТОВ «Кий Авіаі 

КАРГО» показунє, що найбілньший відсотнок прибутнку надаютньі авіацінйні 

перевензення. Упродонвж 2017-2019 років відсотнокі доходу від наданн ня даної 

послугни є стабілньнимі і дещо збільш нується. Значну частин ну в витратнахі 

компаннії ТОВ «Кий Авіа КАРГО» склада нють іншіі витрат ни (рис. 2.9) 

 

 

Рис. 2.9. Інші витратни компаннії ТОВ «Кий АвіаКАРГОі» 

 за 2017-2019 роки 
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В той жеі час компаннія витрачнає значні кошти на утрима ннняі, 

обслугновування і оновле нння рухомо нго складу, на утрима ннняі адмінінстрації та 

обслугновуючого персон налу.Інші витратни компанніїТОВі «Кий Авіа 

КАРГО»становнили 3 480 000, 5100 000, 6 150 000 грн. відповнідноі по роках 

(рис. 2.9) 

Дані, щодоі загаль нних витрат компаннії зображнені на рис. 2.10 

 

 

Рис. 2.10. Динамінка загальнних витратіТОВ «Кий Авіа КАРГО» 

упродонвж 2017-2019 років 

 

 Так, діагра нма загальнних витрат (рис. 2.10) показунє, що ТОВ «Кий 

АвіаКАРГОі» витрачнає з кожним роком більш значні коштиі на реаліз націю 

своєї діяльнності.  

Загальні витратни являютньсяі сумою постійнних і зміннинх витрат 

компаннії.Уі 2017 році загальнна сума витрат станов нила 9 835 000 грн.  

У 2018-2019рокахі витратни збільшнились на 13-66% відповнідно.  

Залишокі валовонго доходу після вирахунвання з нього валовинхі витрат, 

становнить прибутнок підпринємства, динамінка якого ображеннаі на рис. 2.11. 
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Рис. 1.11. Динамінка зміни прибутнку ТОВ «Кий АвіаКАРГОі» 

протягом 2017-2019 років 

 

Прибуток це одині із найголновніших елемен нтів складонвої фінанснової 

діяльнності компанніїі, від якого залежинть фінанснова стабілньність та 

незаленжністьі компан нії.  

Динаміка зміни прибутнку ТОВ «Кий Авіаі КАРГО» протягном 2017-2019 

років (рис. 2.11) показунє, що з кожним роком компан ніяі стабілньно збільшнує 

свій дохід.  

Так, у 2017 році дохід склав 10 975 000 грні, у 2018 році прибутнок дещо 

збільшнився наі 11%, у 2019 році зріс ще наі 23% порівнняно з 2017 роком. 

Зростання прибут нкуі означанє збільшнення потенцнійних можливностей 

підпринємства, підвищ нення ступен няі його ділово нї активнності.  

Прибуток визначнає також рентаб нельністьі наданинх послуг, вплива нє на 

вартіснть усього підпринємстваі загалонм. 

Ефективність та функцінонування компанній та їхі розвитнок 

забезпнечується оплатоню праці різних катего нрій персонналуі. 

Оплата праці – це будь-який заробінток, якийі виплач нує працівнникові за 

викона нну роботу або наданіі послугни компаннія. Даний показнник зображнений 

у таблі. 2.6. 
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Таблиця 2.6 

Показники фондуі оплати праці ТОВ «Кий Авіа КАРГО» 

Показникиі 2017 р. 2018 р. 2019 р. 

Фахівціі льотнонго складун 1 531 908 1 614 500 1 719 000 

Інженери 894 984 1 020 000 1 058 000 

Персоналі адмінінстрації 1 096 140 1 122 000 1 131 000 

Водії 822 000 836 400 843 000 

Маркетинговий склад 245 400 272 400 282 000 

Середньомісячна 

заробінтна платаі, грн 

382 536 405 441 420 416 

 

Провівши аналіз показнників фонду оплати праці ТОВі «Кий Авіа 

КАРГО» у продовнж 2017-2019 років (табл. 2.7) зазначнаємо, основнні 

підрознділиі компаннії, до яких належанть фахівцні льотнонго складуі, 

інжененри, водії, адмінінстрація та маркетнинговий склад отримунютьі 

стабілньну та своєчансну  заробінтню плату. 

Так, фахівцніі льотнонго складу у середнньому за три рокиі отриманли 

оплату праці у розмірні 1 612 840 грн., інжененри – 996 530 грн, водіїі – 

838 658 грн.  

Персонал адмінінстрації та комерцнійнаі служба, яка займаєнться 

питанннями оператнивного і стратенгічногоі планувнання, аналізнує 

резульнтати господнарської і фінанснової діяльнностіі отриманли в 

середнньому 110 420 – 268 700 грн відповнідно.  

Середньомісячна заробінтна плата всіх працівнниківі зазначненої 

компаннії у 2017 році складанла 382 536 грн., у 2018 – 405 441, уі 2019 – 

420 416 грн.  

Тобто, спостенрігаємо зростаннняі середнньомісячної заробінтної плати 



 

персонналу компаннії. Дані статис нтичнихі обрахуннків предстнавлені у рис. 

2.12. 

 

 

Рисі. 2.12. Динамінка заробінтної плати працівнників ТОВі «Кий Авіа КАРГО» 

 

Проаналізувавши дані, представлені наі рис.2.12, можемо зробити 

висновок, щоі середнньомісячна заробінтна плата працівнників різних 

категонрій компанніїі зростанє впродонвж останнніх років.  

Так, компаннія уі 2019 році витратнила на оплату праці своїмі 

працівнникам на 110% більше порівнняно з 2017 роком.  

Це обумовнлено зростанючим попитонм на послугниі компаннії ТОВ 

«Кий Авіа КАРГО» та їїі стабілньним фінансновим положеннням. 
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3.1. Застоснування новітнніх технолногій 

виконаннняаерофотознімальних робіт 

 

 

На сьогод ннішній день існуютнь новітнні технолногії виконанння 

аерофонтознімальних робіт за допомо нгою безпілнотних літальнних апаратнів.  

Безпілотні авіацінйні систем ни (БАС) – компленкс, який функцінонуює 

автоно нмно і керуєтнься за допомонгою комп'ютера без втруча нння пілоту після 

зльоту [5]. 

Для виконаннняі спеціанльних завданнь, зокрем на для аерозн німання, 

БПЛАповиненні розгляндатися в сукупн ності з його прилад новим оснаще нннямі і 

кориснним навант наженням, для чого введен ний терміні безпіл нотна авіацінйна 

системна. 

Передумовами застос нування БПС ві якості нового фотогрнамметричного 

інструнменту являютнься недолінки двохі традиц нійних способ нів отриманння 

даних з допомо нгою космічннихі супутнників (космічне зніман ння) і повітрняних 

пілото нваних апаратніві (аерознімання). 

Дані супутн никового зніманння дозволняють отриманти знімкиі з 

максимнальним загальнно доступнним дозволном 0,6 м, що недостнатньо для 

великонмасштабного картувнання. Крімі того, не завжди вдаєтьнся підібрнати 

безхманрні знімкиі з архіву. У разі зніман нняпід замовлнення втрача нєтьсяі 

оператнивність отриманння даних. Віднос нно компакнтних ділянонк оператнориі і 

дистринб'ютори часто не проявл няють гнучконї ціново нїі політинки [17]. 

Традиційне аерозн німання, яке провод ниться заі допомо нгою літакінв (Ту- 

134, Ан- 2, Ані- 30) або вертол ньотів (Мі-8Т, Ка- 26, АS - 350) вимаганє 

високи нх економ нічних витрат наі обслугновування і заправнку, що призвондить 

до підвищ ненняі вартос нті кінцевної продук нції[6].Застосування станда нртних 

авіацінйнихі компле нксів нерентнабельне в наступнних випадкнах: 

- знімання невелинкихі об'єктів і малих по площі терито нрій. Ві цьому 

випадкну економнічні і тимчаснові витратни наі органінзацію робіт, що доводя нться 



 

на одиницню знятоїі площі істотнно перевенршують аналог нічні показн ники при 

зніман нніі великинх площ (тим більше для об'єктів, значноі віддалнених від 

аеродрному); 

- При необхіндності провед нення регуля нрногоі зніманння в цілях 

монітонрингу протяжнних об'єктів: трубоп нроводиі, транспнортні магіст нралі. 

Отже, плюсамни застоснування БПЛАєі: 

- Рентабельність 

- Можливість зніманння з невелинких висот іі поблизну об'єктів. Отрима нння 

знімкінв високонго дозволну. 

- Оперативністьі отриманння знімкінв. 

- Можливість застос нування в зонах надзвинчайнихі ситуацній без ризику 

для життя і здоровн'яі пілотінв. 

Варто відмітнити, що технол ногія аерозннімання зі БПС значно ню мірою 

відпранцьована. У теперіншній часі велика частинна існуюч них і експлунатованих 

БПС призна нченіі для повітрняної розвід нки і спостенреження, які здійсннюютьсяі 

за допомонгою фото - і відеозннімання. 

БАС, окрімі БПЛА, складанється з бортов ного компле нксу управл ніння, 

кориснногоі навантнаження і наземнної станцінї управлніння.До кориснногоі 

навантнаження для завдан нь аерофонтознімання віднос ниться цифровна камераі, 

як доповннення можуть викоринстовуватися відеокнамера, теплов нізор, ІКі-

камера. 

Технічні характ неристики безпілнотних літальнних апаратнів розріз нняютьсяі 

за розмірном, продукнтивністю і типом. Вони можутьі бути майже 

непомінтними, як комахи, або великіі, схожі на пілотонвані літаки. Вони 

можуть зависа нтиі у повітрні або розвивнати швидкінсть до 1000 км/год [18]. 

 Управлніння безпілнотниками може здійсн нюватисьі за допомонгою 

смартф нона, планшента або програ нмного забезпнеченняі супутнникового зв’язку. 

Вони можуть бути запуще нні заі допомонгою ракет, катапунльт або вручну і 

перенонситиі різні види матеріналів, наприкнлад відеокнамери або добривнаі. 

Сучасн ні технолногії дозволняють літати БПЛА на значніі відстанні протягном 



 

тривал ного часу, однак перева нжна більшінстьі не піднімнається більш ніж на 150 

мі над землею. Повітрняний простінр на цій висотіі викоринстовується 

здебілньшого для польотнів планернів та легком ноторноїі авіацінї. Класиф нікація 

БПЛА за масовинми показнниками зображненаі в табл. 3.1 [7]. 

Таблиця 3.1 

Класифікація БПЛА за масови нми показн никами 

Типі БПЛА Поточний та потенцнійний вид викоринстання 

Маленькіі, масою до 

25 кг. 

Поточне викори нстання: дозвіл нляі та комерцнійне 

викоринстання: наприкнлад спостенреження, 

контронль, фотогр нафіяі 

Легкі, масою від 25 до 

150 кгі. 

Поточне викоринстання: геопронсторова зйомка із 

широконю зоноюі спостенреження.  

Потенційне викоринстання: огляд трубоп нроводів, 

силовинх кабелінві, обприснкування зерновних 

культунр, пошуко нво-рятувальні роботи, контро нльі 

кордоннів, монітонринг лісови нх пожеж 

Великі, масою понаді 

150 кг. 

Поточне викоринстання – у військновій таі 

обороннній сфері. Потенц нійне викоринстання – для 

перевензення вантажніві і пасажинрів 

 

Виходячи з даних, наведе нних уі таблицні 3.1, можна сказат ни, о дляі 

кожногно типу безпіл нотного літальнного апаратну є свояі сфера застос нування, де 

він може прояви нти своїі характ неристики на повну. 

Виходячи з наведе нного вищеі, можна сформунлювати ряд ознак для 

визначнення аерозннімальнихі робіт БПЛА.  

1. Тип констрнукції: БПЛАлітаконвогоі або вертолнітного типу. 

2. Спосіб управлніння: автомантичнийі або напіва нвтоматичний. 

3. БПС для аерозн німання ві цілях картогнрафування повине нн мати на 

своєму бортуі повноцнінний автопінлот, здатнинй витримнувати параме нтри 

зніман ння (маршруті, кути нахилу фотоап нарата, відсот нок подовжннього і 



 

поперенчногоі перекр ниття, висоту і так далі) навіть приі малій масі апаратну в 

широконму діапазноні метеоунмові. 

4. Кориснне навантнаження: відкалнібрована цифров на автомантична 

фотоканмераі (можливо в якості доповн нення відеокнамера, тепловнізор іі ИК-

камера), відсутнність зайвою цільов ного навантнаження, необхіндногоі для 

військнових безпілнотників. 

5. На сьогод нні цеі мають бути моделі, що літают нь на малихі висотанх (у 

класі повітрняного простонру G зі висотоню до 4,5 км в ненасенленихі 

терито нріях, в межах якого планує нться ввести повідо нмнийі порядонк польот нів 

для малої і безпіл нотної авіацінїі). Отриманння дозволну на польот ни в класах Аі і 

З доки можливно тільки військновими. 

6. Комерцнійно доступнні - експерниментальні польот ни, що витримнали, іі 

що поступнили в серійнне виробнництво [23]. 

Вітчизняніі моделі БПС 

Розлгянуто моделі БПЛА вітчиз нняного виробнництваі розроб нлені 

спеціа нльно для аерозн німання. Даніповітряні судна задовінльняютьі вище 

перелінченим ознака нм і активнно застосновуються наі практи нці. 

Українські експлунатанти БПЛА вважаюнть за кращеі закупонвувати 

вітчизнняні моделі, оскільнки ця технік на вимаганєі високонго рівня підтринмки 

(тестування перед купівлнею, навчаннняі роботі з БПС персонналу) і 

оператнивного сервіснуі (ремонт, зап. частинни). Найбільш поширені 

повітряні суднаі, які використовуються для аерофотознімальних робіт 

представлені нижчеі [22]. 

1. АН-30 (Рис.3.1) спеціалізованийі літак для аерофотозйомки Ан-

30 створений наі базі літака Ан-24.  

П'ять фотолюків ізі заскленими герметичними ілюмінаторами, окрема 

кабіна штурмана зі гарним оглядом місцевості в передній півсфері 

забезпечуютьі ефективність його використання на аерофотознімальних 

роботах.  

Широкийі діапазон висот фотографування і великий вибір 



 

встановлюванихі аерофотоапаратів дозволяють отримувати знімки для 

топографічних карті в масштабі від 1:3000 до 1:200000. При установці 

спеціального обладнання літак Ані-30 використовується для розвідки 

корисних копалин, льодовоїі обстановки, рибних косяків. Серійно Ан-30 

будувавсяі на Київському авіазаводі, де в період зі 1973 по 1979 рр. було 

побудовано 124 літака. 

 

 

Рис. 3.1 Літак Ан-30 

 

Льотно-технічні характеристики даного повітряного судна пердставленіі 

в таблиці 3.2. 

Льотно-технічні характеристикиі Ан-30 

Таблиця 3.2 

 

Екіпаж, чолі. 6 чол. + 1 оператор 

Маса пустого, кгі. 15 590 

Максимальна злітна маса, кг. 23 000 



 

Розмах крил, м: 29,2 

 

Закінчення таблиці 3.2 
 

Витратиі палива, кг/год. 3100 

Крейсерська швидкість, кмі/год. 435 

Максимальнаі швидкість, км/год. 540 

Практична стеля, мі. 8300 

Дальність польоту, км. 1240 

 

2. БПЛА «Кажані-1»- український безпілотний комплекс 

повітряного спостереження, якийі призначений для дистанційного 

відеоспостереження місцевості в реальномуі масштабі часу і 

фоторозвідки.«Кажан-1» - розробкаі ТОВ НВП «Укртехно-Атом». 

Управління БПЛА повністюі автоматизоване: оператору комплексу 

досить задати координати поворотнихі пунктів маршруту (ППМ) і бажані 

висоти польотуі БПЛА при прольоті цих точок, а літакі самостійно виконає 

завдання польоту за маршрутом.  

Операторі комплексу має можливість в будь-який часі ввести нові 

пункти маршруту, а «Кажан-1» автономно відпрацює наведення і реалізує 

політ поі ним. 

Робочі висоти польоту при прольоті пунктіві маршруту призначаються 

виходячи з умов отримання необхідноїі ширини смуги огляду відео-або 

фотоапаратурою іі її характеристиками.  

У будь-який момент операторі комплексу має можливість ввести нові 

пункти маршрутуі, а БПЛА автономно відпрацює наведення і реалізуєі політ 

по ним. «Кажан-1» може здійснюватиі політ як в автоматичному режимі, так 

іі в ручному режимі управління оператором його командамиі.  

У разі відмови зв'язку з наземним пунктомі управління БПЛА 

повертається в точку старте [19]. 



 

 

Рис.3.2 БПЛА «Кажан-1» 

 

Льотноі-технічні характеристики безпілотного літального апарату 

«Кажан-1» представлені в таблиці 3.3. 

 

Льотно-технічніі характеристики БПЛА «Кажан-1» 

Таблиця 3.3 

Базування Мобільний 

Тривалість польоту 4 год 

Розмахі крил, м: 5 

Крейсерська швидкість польоту, кмі / 

год 

120 

Максимальна висота польоту, км 4 

Злітна маса БПЛА, кг 25 

Ресурс БПЛАі, пусків 100 

Діапазон робочих температур, ° С Віді -40 до +50  

 



 

3. Аерознімальний компленкс «FLІRT» Аерознімальнийі комплекс FLІRT 

є професійним автоматичним інструментом дляі аерознімання об’єктів 

площею від одного до кількохі десятків квадратних кілометрів, для яких 

використання мультироторнихі систем вже є недоцільним. 

Мала робоча висотаі та швидкість польоту дозволяють отримати 

високоякісні зображенняі з роздільною здатністю від 1 см/піксельі, що 

набагато перевищує можливості пілотованих аерознімальних апаратіві.  

Сучасні бездзеркальні камери з можливістю зміни об’єктивуі надають 

можливість легко адаптувати комплекс для зйомкиі різних типів та 

масштабів, зумовлюють високу ефективністьі в умовах складного рельєфу 

місцевості.  

Міцна конструкціяі корпусу додатково захищена з системою 

амортизаторами забезпечуєі надійність і довговічність. 

Особливістю комплексу FLІRT (наі відміну від багатьох інших 

безпілотних аерознімальних системі) є отримання послідовності добре 

орієнтованих знімків уі відповідності до стандартів класичного аерознімання. 

 

 

Рис. 3.3 Аерознімальний комплекс «FLІRT» 

 



 

Льотно-технічні характеристикиіаерознімального комплексу 

«FLІRT»представлені в таблиці 3.4. 

 

Льотно-технічні характеристики аерознімального комплексу 

«FLІіRT» 

Таблиця 3.4 

Злітна маса, кг 4,8 

Ємність батаренї, Аh 16 

Мінімальна швидкінстьі польотну, 

км/год 

50 

Крейсерська швидкінсть польотнуі, 

км/год 

60-80 

Максимальний час польотнуі, хв 100 

Максимальна дальнінсть польотну, км 100 

Максимальне контронльоване 

віддалнення від бази, км 

15 

Максимальна висота польотну, м 5000 

 

4. БПЛА Аіrrоіw. Корпус    літака    виконаний    з    міцного склопластику   

іі   вуглепластику,   стійкого   до зовнішніх  впливів,  але  неі  є  

вологозахищеним.  

Для   зменшення   ударних   навантажень   приі посадці він оснащений 

парашутною системою, а такожі застосовані   гумові   демпфери. В  літаку  

забезпечено визначенняі  у  польоті  кута  зносу  та  його автоматичнеі  

компенсування шляхом розвороту аеро пристрою на  куті  відхилення  від  

курсу.  

Літак  легко  розбирається  дляі  перевезення  в компактному 

транспортувальному  кейсі. Мала робочаі висота та швидкість польоту 



 

дозволяють отримативисокоякісніі знімки роздільною здатністю  від  

2см/піксель. Створенняі проекту аерознімання та  керування  БПЛА  

відбувається зі допомогою комп’ютеравстановленим відповідним  

програмним  забезпеченням. Дляі спрощення тазручності підготовки БПЛА 

Аrrоw доі  старту  передбачений  пульт  ручного керування,  який 

під’єднуютьі  до  комп’ютера, з якого  відбувається запуск. 

 

Рисі. 3.4 БПЛА «Аrrоw» 

Льотно-технічні характеристикиі безпілотного літального апарату 

«Аrrоw» представлені в таблиціі 3.5. 

Льотно-технічні характеристики БПЛА «Аіrrоіw» 

Таблиця 3.5 

Злітна маса, кг 4,8 

Максимальна дальність польоту, км 100 

Максимальнийі час польоту, хв 100 

Розмах крил, мі: 5 

Швидкість польоту, км/год 50 

Максимальнаі висота польоту, м 5000 

Мінімальна робоча висотаі польоту, м 75 

Злітна швидкість, км/годі 60 

 



 

5. БПС «Небесний патрулнь М7-К» - Безпілотнеі повітряне судно 

(БПС) призначене для виконання авіаційнихі робіт в інтересах різних галузей 

економіки.  

Воноі може бути використане для патрулювання лінійних об’єктіві, 

картографії та аерофотознімання, відеоспостереження в реальному часіі, 

тощо.  

Вказане БПС поставляється в комплекті зі наземною станцією 

керування. Потенційними користувачами БПС єі цивільні авіакомпанії, 

силові та спеціальні структури Україниі.БПС має високі злітні 

характеристики, що єі привабливим для ЗПС з ґрунтовим покриттям/дляі 

високогірних аеродромів; два двигуни забезпечують високу надійністьі 

польоту.  

З огляду на невисоку ймовірність відмовиі двох силових установок 

одночасно, БПС М-7Ді є значно надійнішим за одномоторні БПС. 

 

 

Рисі. 3.5 БПС «Небесний патрулнь М7-Кі» 

 

Льотно-технічні характеристики БПС «Небесний патрулнь Мі7-К» 

представлені в таблиці 3.6. 

 



 

Основніі льотно – технічнні показн ники БПС «Небесний патрул нь Мі7-К» 

Таблиця 3.6 

Радіус віражу: 30 м 

Перед польотнна підготновка: 30 хв 

Максимальнаі висота польотну: 4100 м 

Максимальний час польот нуі: 300 хв 

Запуск: Шассі 

Посадка: Шассі 

Керуванняі: Автопілот, автома нт 

Маса: 8 кг 

Максимальна злітнаі маса: 150 кг 

Розмах крил: 5,16 м 

Максимальна швидкінсть: 190 км/год 

 

Аналізуючиі літаль нні апаратни, які перелінчені вище, слід зазначнитиі, що 

вони в більшінй мірі мають різніі технічніні характнеристики і в своїй більшо нсті 

різнятньсяі між собою. Їх всіх об’єднує тенден нція доі оптиманльного 

викоринстання – це аерофонтозйомка.  

Так, БПЛА «Кажані-1» має швидкінсть польотну 120 км/годі, у «Небесного 

патрулня М7-К» дана характнеристикаі становнить 190 км/год, що не наі багато 

більше від БПЛА «Кажан-1», алеі перевинщує в середнньому на 40 км/годі. 

Аерозннімальний компле нкс «FLІRT» може набира нти швидкінсть лишеі до 80 

км/год, що є значноі менше від швидко нсті попернньо переранхованих марок 

БПСі. 

Щодо максим нальної дальнонсті польотну, то лідеронм середі зазначнених 

марок є «Небесний патрул нь М7-Кі», який долає відста ннь до 150 км. Трохиі 

нижчий даний показн ник має аерозннімальний компле нкс «FLІіRT», який має 

дальнінсть польот ну 100 км. Іі тільки БПЛА «Кажан-1» має дальнінсть польот нуі 

80 км, що значно менше перера нхованих вищеі марок безпілнотних літальнних 

апаратнів. 



 

Стосовно максим нального часуі польотну, то варто зазначнити, що 

безпілнотний літальннийі апарат марки «Кажан-1» має середн ній часі польотну 4 

год. Порівннюючи наступнні марки БПСі «Небесний патрул нь М7-К» та 

аерозннімальний компле нксі «FLІRT», зазначнаємо, що найбілньший час польотну 

(доі 5 годин) має «Небесний патрул нь М7-Кі», а найменнший - аерозннімальний 

компленкс «FLІRT». 

Не останн нєі заченння для характнеристики безпіл нотних літальнних апаратнів 

маєі висота польотну. Так, максим нальну висоту польотну розвивнаєі 

аерозннімальний компле нкс «FLІRT», яка становнить 5000 мі, це значно 

відрізнняє його від попере ндньо переранхованихі марок, за яких БПЛА «Кажан-

1»маєі висоту польот ну всього лиш 2300 м, аі «Небесний патрул нь М7-К» - 

4100 м. 

Такмі чином, серед перера нхованих та проана нлізованих технічнних 

характнеристикі безпіл нотних літальнних апаратнів, можна виділинти «Небесний 

патрулньі М7-К», Аерознімальний комплекс «FLІRT» та БПЛАі «Кажан-1». 

Дані повітряні суднамаютьнайбілньш оптиманльні показнникиі для 

аерофонтознімальних робіт.  

Компанія «Кий Авіа КАРГОі» не має власного парку повітряних суден 

дляі виконання даного виду робіт. Тож, виходячи зі проведеного аналізу ПС, 

можна рекомендувати компанії братиі в оренду вище перераховані безпілотні 

повітряні суднаі для проведення аерофотознімальних робіт. 

 

 

3.2. Проектні пропозиції щодо впровадження повітряних суден 

авіакомпанії при здійсненні аерофотознімальних робіт 

 

 

Згідно аналізну виробнничо-фінансових показн ників діяльнності компан нії 

ТОВ «Кий Авіа КАРГО» за звітни нй період та провед неного дослід нження 

вітчизнняного та зарубінжного досвід ну застоснування безпілнотних авіацінйних 



 

систем при викона ннні аерофонтознімальних робіт в Україн ні і світі, можемо 

запропнонувати для покращ нення фінанс нового стануі даного підпринємства 

взяти в оренду безпіл нотніліталь нніі апарати «Небесний патрул нь М7-К» та 

БПЛАі «Кажан-1»для провед нення аерофо нтознімальних робіт, якіі являються 

на сьогод нні сучаснними, не дорогинмипоі вартоснті оренди та мають оптима нльні 

характнеристи дляі викона нння даного виду робіт. 

Також варто зазначнитиі, що для того, щоб компан нія «Кий Авіаі 

КАРГО»займал нась аерофонтознімальними робота нми, їм варто отрима нтиі 

дозвіл від Державніаслужби Українни на викона нння данихі робіт, також варто 

мати сертиф нікати, щоб виконунватиі дані завданння.  

Підставою для оформл нення договонру наі авіацінйні роботи є заявка 

замовнника. У заявціі вказуєнться вид робіт, їх обсяги та строкиі виконанння, 

наявнінсть злітнон-посадкових майдан нчиків або можливністьі виділенння 

земельнної ділянкни для провед нення робіт щодоі підготновлення ЗПМ, а також 

бажанинй тип ПСі для виконанння аерофонтознімальних робіт. 

Вартість БПС «Небеснийі патрулнь М7-К» становнить 1 650 000 грн. 

Також вартість БПЛА «Кажан-1» складаєі 978 000 грн. Так як прибутнок 

компанніїіТОВ «КИЙ Авіа КАРГО» за 2019рікі станов нить 13 515 000 грн, 

більш доцільннимі буде взяти дані безпіл нотні літальнні апаративі оренду. 

Вартіснть оренди в місяць склада нтиме 68 750 грн та та 53 450 грні. 

 Отже, можемо викона нти підрахнунок собіва нртості льотнонї годииі для 

аерофонтознімальних робіт за допомо нгою БПС «Небеснийі патрулнь М7-К» та 

«Кажан-1». 

1) «Пряміі матерінальні витрат ни» включанють в себе витратни наі усі 

види ПММ та інші (враховуючі трансп нортноі-заготівельні витратни), що 

викоринстані як безпос нередньо наі виконанння перевензень (робіт, послуг н), так і 

наі технолногічні операцнії під час підготнування рухомо нго складуі, а також 

витратни ПММ на допомінжно-службовийі, учбовон-тренувальний та 

невиронбничий нальот ни. 

Розрахунок цієїі статті витрат вимага нє визначнення витрат ПММ наі одну 



 

льотну годину БПС виходя нчи з йогоі технічнних характнеристик, коефіцнієнту 

невиронбничих витрат палива  таі ціни на ПММ. 

Відповідно, для БПС «Небеснийі патрулнь М7-К»годиннна витратна палива 

наі крейсенрському режимі дорівн нює 7,5 л/годі. Для підтринмання відповнідного 

маршрунту польотну БПС уі потріб нно також врахувнати витратни палива на 

роботуі НСК – наземнної стації керува нння. Для години їїі роботи потріб нно 2,5 

л палива.  

Тодіі загальнна витратна палива дорівннює:  

 

Езаг. = Еіпмм + Енск,    (3.1) 

 

де Еіпмм – годиннна витрат на палива; 

Енск – витратнаі палива на роботу НСК. 

 

Езаг. = 7,5 + 2,5 = 10л/год 

 

Як паливоі викоринстовується автомо нбільний бензин А95. Його вартіс нть 

– 32  грн/л. Собіва нртість ПММ визначналась з формул ниі: 

 

𝑆пмм = (1 + Кнвр) × 𝑔 × 𝐶іпмм,   (3.2) 

 

де Sпмм – пряміматерінальні витратниі, грн/год.; 

 g - витратни палива на годинуі виробн ничого польотну БПС, кг/год.;  

Кнвр – коефіцнієнті невиронбничих витратни палива на час виробн ничого 

нальот нуі (5%);  

Спмм – вартіснть палива, грн.  

Після підстанновкиі (3.2.) отрима нли:  

 

𝑆пмм = (1 + 0,05) × 10 × 28 = 294 грн/год 

 



 

𝑆іпмм = (1 + 0,05) × 8 × 28 = 235,2 грн/год 

 

 

 

1) Експлуатаційні витратни визначнаються заі формулною: 

 

𝐹е =
Бв+ТО+Рі

Тг
,      (3.3) 

 

де Бві – баланснова вартіснть БПС.  

Тг – наліт годині. 

Р – витратни на ремонт БПС. 

Витрати наі ТО склада нють – 50000 грн. 

Виходячи з формул ниі3.2. експлунатаційні витрат ни становнлять: 

 

𝐹еі =
995813,5 + 5900 + 50000

800
= 1314,64грні. 

𝐹е =
53450 + 5900 + 50000

800
= 738 грн. 

 

 

Прямі витратни на оплату працірозрахновувалисьі завдякни визначненню 

витрат на виплат ну основн ної таі додаткнової заробінтної плати працівнникам, що 

безпоснередньо виконунютьі авіацінйні роботи, згідно посадо нвих окладінв, 

відряд нних розціннокі, тарифнних ставок відпов нідно з діючим ни на 

підпринємствахі системнами оплати праці, з урахувнанням яких-небудьі видів 

грошовних та матерінальних доплат. 

Оскільки наі даний час не встано нвлені за закононм тарифнніі ставки для 

членів наземнних екіпажнів БПС, тоі за зразок брали ті тарифн ні ставки таі інші 

елеменнти розрахнунку, що діють у цивільннійі авіацінї сьогод нні, для оплати 

КПС та другог ноі пілота. 

Сам наземнний екіпаж БПС склада нється зі зовнішннього пілота (КПС) та 



 

оператнора цільов ного навант наженняі (ОЦН). Для розрахнунку скориснтались 

наступнною формулною:  

 

𝑆ізп =
𝑒𝑖=1

𝑛 ×𝐻зпіі×𝑡вр+𝑒𝑖=1
𝑛 ×𝐷і𝑖×Фрч

𝑡вр
 (3.4) 

 

де Sзп− прямі витрат ни на оплату праціі, грн. /год.;  

і – номер працівнника зовнішннього екіпажнуі, (і = 1;n);  

Нзпі − погодиннна ставка оплатиіі-го працівнника зовнішннього екіпаж ну 

за одиницнюі виконанної роботи, грн/год.; 

Dі− посадонвий окладіі-го працівнника зовніш ннього екіпажну (відрядна 

оплатаі праці за одну льотну годинун), грн. /годі.; 

Фрч − фонд робочонго часу, год./рік;  

tвні− запланнований виробнничий наліт БПС, год./рік. 

Запланованийі виробнничий наліт БПС має склада нти 800 годі/рік. Тоді 

оплата праці буде дорівн нювати (3.3.):  

Для КПС: 

 

𝑆зп =
2,72 × 55 × 800 + 2,72 × 6,67 × 1600

800
= 185,87 грн/год 

 

Для ОЦНі: 

 

𝑆зп =
2,72 × 45 × 800 + 2,72 × 5,65 × 1600

800
= 153,13 грн/год 

 

Для двох членів зовніш ннього екіпажнуі сума буде дорівн нювати: 

 
∑ 𝑆 = 185,87 + 153,13 = 339 грн/год  

 

До «Інших прямихі витратн» відносняться: відрахнування на соціал ньні 



 

заходи зі заробінтної плати працівнників, що безпос нередньо прийма нють участьі 

у виконаннні авіацінйних робіт, а саме: 

1) внескиі до Пенсійнного фонду, які станов нлять 33,2 % від суми 

фактичнних витрат на оплату праціі працівнників, тобто: 

 

П = ∑ 𝑠 × 800,     (3.5) 

 

П = 339 × 800 = 271 200 грн/рікі 
 

Вп =
П×0,332

800
,      (2.6) 

Вп =  
271200 × 0,332

800
= 112,54 грн/год 

 

2) внески на загальннообов’язковеі державнне соціалньне страхунвання 

у зв'язку з тимчас новоюі втратоню працезндатності, які склада нють 1,5 %віді 

суми витрат на оплату праці найман них працівнниківі: 

 

Всс =
П×0,015

800
,      (3.7) 

     

Всс =
271200 × 0,015

800
= 5,08 грн/год 

 

3) внески на загальннообов’язковеі державнне соціалньне страхунвання на 

випадонк безроб ніття ві розмірні 1,3 % від суми фактич нних витраті на оплату 

праці найманних працівнників: 

 

Вздсі =
П×0,013

800
,      (3.8) 

 

Віздс =
271200×0,013

800
 =4,4грн/год 

 



 

4) внески на загальннообов’язкове державнне соціалньнеі страхунвання від 

нещаснного випадкну на виробнництві таі професнійного захворнювання, які 

спричиннили втрату працез ндатності становнлятьі 1,5% від фактичнних витрат на 

оплатуі праці найман них працівнників. 

 

Вздс =
П×0,005

800
,      (3.9) 

 

Вздс =
271200 × 0,015

800
= 5,08 грн/годі 

5) суми амортинзаційних відрахнувань від вартос нті основнних засобінві 

БПС, що нарахонвані згідно з порядкном, нормам ниі та умовам ни, встанонвленими 

чинним законо ндавством Українни. Нормаі амортинзаційних відрахнувань 

розрахновується за формул ною: 

 

Намі.в =
100

Т
,  %     (3.10) 

 

Намі.в =
100

15
= 6,66% 

 

деТ – норматнивнийі термін експлунатації основнних фондів у роках. 

Річнаі сума амортинзаційних відрахнувань визначналась за формулною: 

 

Аів =
Вперв×Нам.в

100
,     (3.11) 

 

де Вперв− первіснна баланснова вартіснтьі групи основн них фондів;  

Н ам.в −річнаі норма амортинзації.  

 

Ав =
2611000×0,066

100
= 1723,26  грн/рік 

 

Відрахування заі льотну годину дорівн нюють:  



 

 

Влг =
Аві

800
,      (3.12) 

 

Влг =
1723,26

800
= 2,15 грн/год 

 

На основіі статиснтичних даних для провед нення плановних розрахнунків, 

приі обрахуннку витрат на технічнне обслугновування обиралнось їхі значенння в 

розмірні 10 % від амортинзаційних відрахнуваньі. Витратни на ТО: 

 

Вто = Аві × 0,1,      (3.13) 

 

  Вто = 1723,26 × 0,1 = 172,32 грн/годі 

 

«Загальновиробничі витрат ни» включанють витрат ни, пов’язані з 

управлніннямі та обслуг новуванням виробнничого процесну, які не враховнаніі в 

поперендніх стаття нх. Викоринстовуючи експернтні дані компан ніїі «Кий Авіа 

КАРГО», загальнновиробничі витратни на утрима ннняі апаратну управлніння 

виробнництвом, оплату службо нвих відряд нжень, технічннеі та інформнаційне 

забезпнечення управл ніння виробнництвом склада нють 10-30 % від прямих 

витрат. Разом прямі витратниі дорівннюють: 

 

Впр = ∑ 𝑆 + 𝑆пмм,    

 (3.14) 

 

Впр = 339 + 294 = 633грн/годі. 

Впр = 339 + 235 = 574грн/год. 

 

 

Тодіі загальнновиробничі витратни  складанють:  

 

Взаг.вир = Віпр × 0,2,      (3.15) 



 

 

Взагі.вир = 633 × 0,2 = 126,6  грні/год 

Взаг.вир = 574 × 0,2 = 114,8  грн/год 

 

До собіванртості аерофонтознімальнихі робіт також включинли податкни 

(платежі за забруд нненняі навколнишнього природ нного середонвища) − 

екологнічний податонк: 

51,18 грн /т – авіацінйний бензин. 

Бензину витратниться:  

 

Еіар = Езаг. × 800,    (3.16) 

 

Еіар= 10 × 800 = 8000 л. 

 

Тоді екологнічнийі податонк за рік: 

 

Еек.п = Еізаг × 51,18,     (3.17) 

 

Еекі.п = 10 × 51,18 = 511,8  грні/рік 
 

На льотну годину відповнідно припад нає: 

 

Еілг =
Еек.п

800
 ,      (3.18) 

 

Елг =
511,8

800
= 0,63 грн/год 

 

Витрати на оплату послуг друкарнніі, бланки, виробнничі докуменнти 

розрахновуємо за (3.19): 

 

    Е𝑚 =
𝑁𝑚

Тг
,      (3.19) 

 



 

де 𝑁𝑚 – витратни на оплатуі топогрнафічних послуг (грн.) які включа нють: 

– Друк завданньі на політ; 

– Планування завданнь; 

– Бланки; 

– Акти виконаннняі робіт; 

– Інші докуменнти. 

 

Проводимо розрахнунок за формулноюі3.19: 

 

Е𝑚 =
6000

800
= 7,5 грн/год 

 

Витрати на господ нарські потреб ниі визначнаємо за формулною: 

 

    Егосп
′ =

Е𝑛𝑘і+Е𝑛𝑚+Е𝑛𝑖+Еканц

Тіг
,   (3.20) 

 

де Е𝑛𝑘 – оплатаі офісу за 1 міс; 

Е𝑛𝑚 – оплатаі телефонну за 1 міс; 

Е𝑛𝑖 – оплатаі інтерннету; 

Еканц – оплата за канцелнярію. 

Отжеі, витратни на господ нарські потреб ни визначнаємо за 3.20: 

 

Егосп
′ =

9000 + 1800 + 2500 + 6000

800
= 25,1 грн/год 

 

Витрати пов'язаніі з маркетнингом та реклам ною розрахновуються за 

формул ноюі3.21: 

 

    Ерек
′ =

𝑁рек

Тіг
,      (3.21) 

 

де 𝑁рек – витратниі на рекламну; 



 

Тг – наліт годин. 

Отжеі, розрахнуємо витратни на реклам ну за 3.20: 

 

Ерек
′ =

5000

800
= 6,25 грні/год 

 

Виконавши розрахнунки усіх можливних витрат дляі БПС «Небесний 

патрулнь М7-К» та «Кажані-1», ми отрима нли загальнну вартіснть витрат. Даліі 

вирахонвуємо дохід разом з рентаб нельністю та отримунємоі вартіснть льотнонї 

години. 

    𝐷 = 𝐶′ × 𝑅𝑒і     (3.22) 

 

Де 𝐶′ - собіванртість витрат; 

D – дохід; 

𝑅𝑒 − рентабельність = 15%. 

 

𝐷 = 10611,82 × 15% = 2041,77 грн/год – дляіБПС «Небесний 

патрулньМ7-К» 

 

𝐷 = 10370 × 15% = 2005,5 грн/год – для БПС «Кажані-1» 

 

 

Ціна разом з рентаб нельністю: 

 

     𝐶1 = 𝐶′ + 𝐷    (3.23) 

 

Розраховуємо за формул ноюі3.23: 

 

𝐶1 = 10611,82 + 2041,77 = 12853,6 грн/год 
𝐶1 = 10370 + 2005,5 = 12575,5 грн/годі 

 

Вираховуємо подато нк на додану вартіс нть: 



 

 

    𝐶2 = 12853,6 × 20% = 2370,7 грн/годі  (3.24) 

𝐶2 = 12575,5 × 20% = 2315,1 грн/год 
Податок на прибутнокі становнить: 

 

𝐶3 = 𝐷 × 17%    (3.25) 

 

Визначаємо за формул ною: 

 

𝐶3 = 2041,77 × 17% = 341,1 грн/год- для БПСі «Небесний 

патрулнь М7-К» 

 

𝐶3 = 2005,5 × 17% = 334,9 грн/год- дляі БПС «Кажан-1» 

 

 

Вартість однієї льотно нї годиниі визнач нається за формул ною: 

 

Fлг=𝐶1 + 𝐶і2 + 𝐶3     (3.26) 

 

Fлг = 12853,6 + 2370,7  + 341,1 = 15564,4грні/год 

Fлг = 12575,5 + 2315,1  + 334,9 = 13144,5грн/год 

 

Очікуваний прибутнок післяі виконанння запланнованого виду робіт 

визначнається за формул ноюі: 

 

О = D × Тг     (3.27) 

 

Оі = 2041,77 × 800 = 1 193 416 грні/рік 

О = 2005,5 × 800 = 1 164 400 грн/рік 

 

Від даного прибут нку вартоі віднятни вартіснть оренди БПС «Небесний 



 

патрулнь Мі7-К» та «Кажан-1», який склада нє 58 750 грн/рік та 53 450 грні/рік 

 

1 193 416 – 58 750 = 1134 666 грн/рікдля БПС «Небесний патрул ньі 

М7-К» 

1164 400 – 53 450 = 1110 950 грн/рік для БПС «Кажані-1» 

 

Результати розрахнунку собіванртості льотнонї години «Небеснийі патрул нь 

М7-К» та БПС «Кажан-1»зведенно в Табл. 3.8: 

Таблиця 3.8 

Результати розрахнунку собіванртості  льотнонї години  

«Небеснийі патрулнь М7-К» та БПС «Кажан-1» 

№ 

з/п 

 

Показник 

Вартість 

«Небесний 

патрулнь Мі7-К» 

Вартість БПС 

«Кажан-1» 

1 Пряміі матерінальні витратни 211 680 грн/міс 198 730 грн/міс 

2 Прямі витратни наі оплату праці 244 080 грн/міс 244 080 грн/міс 

3 Внески до пенсійнногоі фонду  81 000 грн/міс 81 000 грн/міс 

4 Внески на загальннообов’язкове 

державннеі соціалньне страхунвання у 

зв'язку з тимчасновою втратонюі 

працезндатності 

2657,6 грн/міс 2 657 грн/міс 

5 Внески на загальннообов’язкове 

державннеі соціалньне страхунвання на 

випадонк безробніття 

3168 грні/міс 3168 грн/міс 

6 Експлуатаційні витратиі 1314 грн/міс  738 грн/міс 

7 Амортизаційні відрахнування від 

вартоснті основнних засобінв 

1 548 грн/міс 1548 грн/міс 

 

Завершенняі таблиці 3.8 

8 Витрати на всіі види ремонтну, 

технічнний огляд і технічнне 

обслугновуванняі парку ПС 

124 070,4 грн/місі 124 070,4 грн/міс 



 

9 Загальновиробничіі витратни 91 152 грн/міс 87 158 грн/міс 

10 Витрати на оплату послугі друкарнні, 

бланки, виробнничі докуменнти 

5 400 грні/міс  5 400 грн/міс 

11 Витратиі на господнарські потребни 18 072 грн/місі 18 072 грн/міс 

12 Витрати пов'язаніі з маркетнингом 

тарекламною 

4 500 грн/місі 4500 грн/міс 

Всього витрат: 1 160 510,4 грн/міс 771 121 грні/міс 

Очікуваний прибутнок від даної послуги: 1134 666 грн/рік 1 110 950 грн/рік 

 

Аналізуючи статті витрат можна зробитниі виснов нок: Найбілньші витрат ни 

відносняться до оплати праціі, які заклад наються у розмір ні: 339 грн. Другаі 

стаття витрат включа нє в себе прямі матерінальніі витратни у сумі:294 грн. 

Витратни наі управлніння та обслуг новування заклад наються у вартіснть льотнонюі 

години у розмір ні: 126,6 грн/годі. І однією з головн них витрат є пенсій ннийі 

фонд, який склада нє 112,54 грн/годі.  

Виконавши підрахнунки усіх витрат, ми можемо прорахнуватиі та 

проананлізувати собіва нртість льотнонї години, рентаб нельність таі майбут нній 

прибутнок компаннії ТОВ «Кий Авіа КАРГОі».Дохід підпринємства з однієї 

льотнонї години разомі з рентаб нельністю становнить 241,77 грн/годі. 

Відноснний показнник економнічної ефектинвності становнить 1853,6 грн/год. 

Подато нк на додану вартіс нть заклад наєтьсяі у розмірні 370,7  грн/год. Подато нкі 

на прибутнок підпринємства який буде стягну нто становнитьі 41,1 грн/год та 34,9 

грн/год 

Отже, собіванртість льотно нї години дляі БПС «Небесний патрул нь М7-К» 

та БПСі «Кажан-1» склада нє 15 265,4 грні/год та 13925,5 грн/годвідповідноі. 

Також прибутнок компаннії від здійсн нення аерофо нтознімальних робіті буде 

становнити 1 134 666 грн/рікі з використанням БПС «Небесний патрул нь М7-

Кі» та 1 110 950 грн/рік зі використанням БПС «Кажан-1» 
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На основі провед неного дослід нження можемо зробитни наступнні висновнки.  

Встановлено, що на сьогод ннішній день в Україн ні провід нними 

компанніями, які займаюнться аерофонтознімальними робота нми є: «Дронаріум», 

«Укрінжгеодезія», «Мегадрон», компан нія «Мегадрон»,  «Lеіса Gеоsys нtеms», 

«Геодес», «МГГП Україн на», «Велес», Авіаконмпанія «Марс РК». 

Так, компанніяі «Укрінжгеодезія» надає послуг ни по виконаннню 

топогрнафічних таі геодезничних робіт методонм аерофонтозйомки, а також 

монітонрингі технічнного стану інжене нрних споруд, ліній ЛЕП, перевінркаі 

вітрян них турбін та лопастней на вітровних електрностанціяхі, а також техніч ного 

стану сонячнних електрностанцій. Приі цьому викоринстовує для провед нення 

своїх робіт літальнніі апарат ни типу Spесtа нtоr-M, квадронкоптер DJІMАіTRІСнЕі 

210., які в тій чи іншій міріі виконунють поставнленні завданння. 

Компанія «Мегадрон»  викону нє аерофонтозйомкууі зонах підвищ неної 

небезпнеки; у сільсьнкому господ нарстві: обмірі полів, внесенння трихогнрами на 

поля, візуалньна зйомкаі; складанння ортофонтопланів, моделюнвання рельєф ну 

місцевності. Компаннія викоринстовуєі найновніші марки літальнних апаратнів, які 

мають сучасн нийі автомантичний безпіл нотний компле нкс. 

Авіакомпанія «Марс РК», провод нитьі методонм аерозйномки монітонринг 

навколнишнього середонвища, оприскнування сільсьнкогосподарськихі угідь, 

складанння топогрнафічних карт місцевності. Застос новує такіі літальнні апарат ни 

як Dіаmоnнd DА42, SААB 340 та інші.  

Авіаційна компаннія ТОВ «Велес» надаєі послуг ни аерофонтозйомки 

сільсь нкогосподарських угідь по оприскнуваню поліві агрохінмічними засоба нми, 

монітонрингу водопрноводів, буровинх устанонвок таі спостенреження та 

інспекнтування повітрня, аерофонтозйомки стан лісови нхі угідь на наявнінсть 

пожеж. Має у своємуі парку новітн ні повітрняні судна та БПС, такимиі як БПС 

“MАRА”, Квадро нкоптер DJІPhаntонm 4Prо V2.0.  

Українських компанній, які займаю нтьсяі аерозй номкою з застос нуванням 

літаль нних апаратнів і дроніві поки що небага нто, але з кожним рокомі їх 

кількінсть зростанє.  



 

Визначено частку розподнілу послугі аерозннімання в різних сферах 

застоснування. Так, найбілньшеі дана послуг на задіянна у сільсьнкому 

господ нарстві іі станов нить 52% від загальнної кільконсті надани нх послугі в 

інших сферах. Промис нловий монітонринг залучанє послугнуі аерофонтознімання 

всього  21%, що майже в 2,5 рази менше порівн няно з сільсь нким 

господ нарствомі. На ринку безпекни послугна аерофонтознімання залученна лишеі 

на 16%, що у 4,6  разиі менше від сфери застос нування у сільсьнкому 

господ нарствіі і в 1,4 рази менше ніжі у промиснловому монітонрингу. Сфера 

інфраснтруктури  послуг ну аерозйномкиі залучанє лише на 16%, що є майжеі 

однаконвою зі сферою безпек ни. 

Виявлено, що підпринємствоі ТОВ «Кий авіа Карго» надає послуг ни уі 

перевензенні вантаж ну між країна нми Європи та СНДі; внутріншні україннські 

перевензення; переве нзення негаба нритних, великонвагових таі небезпнечних 

вантаж нів, які можуть потреб нувати темпернатурного режимуі; контейннерні 

перевензення морськним та наземнним транспнортом; страхунванняі вантажнів на 

умовах «від усіх ризикінв»; Митнеі оформлнення вантажнів в Українні і Європі; 

торгов ніі послугни. 

Визначено, що вантажнопотік підпринємства ТОВ «Кийі Авіа КАРГО» 

збільшнується з кожним роком. Такі, у 2019 році він склав 38 549 т., що на 

27% більше ніж показнникиі 2017 року.  

Перевезення негаба нритного вантажну збільшнувалось зі кожним роком на 

вагоминй відсотнок і ві 2019 році склада нє 7042 т, що наі 41% більше за 2017 

рік. Міжнарнодні таі внутріншні вантажнні авіа переве нзення були досить 

популянрнимиі, оскільнки дозволняють доставнити вантаж навіть у ізольо нваніі 

місця земної кулі і в максим нально короткніі термін ни. Основн ними мінуса нми 

залишанються віднос нно висока вартіс нтьі авіапенревезень і мала 

вантаж нопідйомність повітрняних суден. 

КомпаніяіТОВ «Кий Авіа КАРГО»  з кожним рокомі збільшнувала 

доставнку вантаж нів повітрняним транспнортом на міжнарноднихі лініях. Так, 

близькно 38% загаль нного обсягу переве нзеньі вантажнів на міжнарнодних та 



 

внутріншніх рейсах булоі виконанно в 2019 р. Так, встанонвлено, щоі від 

загальнного обсягу переве нзень на долю доставнкиі вантажну з Китаю припал но 

23%, країн Європиі – 26%, на внутріншні україннські переве нзення – 13%. Цеі 

пов’язано з тісною співпр нацею компаннії з закорд ноннимиі партненрами, які 

приноснять підпринємству значнинй дохід віді замовлнень та підвищ нують 

рейтиннг комнаннії серед іншихі. Вантажнні авіапенревезення є основн ною 

частинною діяльнності авіаконмпаніїі.  Так, виявле нно, що в середн ньому за 2016-

2017 роки виконанно 15,3 млн.ті. перевензень, річний приріс нт при цьому 

становнить 4,6%.  У 2018 році тонно-кілометраж поі перевензенню вантажнів 

становнив 15,7 млн, уі 2018 він досяг 16,0 млн.   

Дослідженоі,  ТОВ «Кий Авіа КАРГО»перево нзить цінний вантажі, 

культунрні цінноснті, негаба нритний вантаж та особис нті речіі клієнт нів а також 

проводнить і морськні перевензенняі, основнними плюсам ни яких є: низька 

вартіснть доставнкиі, в порівн нянні з авіа та автопе нревезеннями, можливністьі 

перевензти вантаж з країн та контин нентів, зі якими немає дорожннього 

сполучнення, а також можлив ністьі доставнки великонї кільконсті вантажну на 

одному транспнортномуі засобі.  

Компанія ТОВ «Кий Авіа КАРГО»надаєі послугни по забезпнеченню 

зовнішнньо-економічної діяльн ності органінзаційі і митномну оформлненню 

вантаж нів при здійснненні експорнтноі-імпортних операцній. 

Встановлено, що компан нією ТОВ «Кийі Авіа КАРГО» у продовнж 2016-

2019роківі було виконанно 303 314 од. авіапе нревезень. Часткаі внутріншніх 

авіапенревезень сягала  в середн ньому 8900 оді., міжнарнодних авіапенревезень 

за ці роки станов нила 66 114 од. Темп зроста нння збільш нувався з кожнимі 

роком. У 2019 році було викона нно найбілньшеі міжнарнодних авіапе нревезень. 

2016 рік відзна нчився найнижнчим обсягонмі кільконсті авіапенревезень  ТОВ 

«Кий Авіа КАРГО». Зі 2017 року компаннія збільшнує даний показн ник наі 3,8 

од. У 2018 році обсягі перевензень склада нв 74,7 од., що наі 7% більше 

порівн няно з 2017 роком іі на 12% більше ніж  2016 році. 

Уі 2019 році компаннія ТОВ «Кий Авіа КАРГОі»надала послуг з 



 

авіапенревезення 97,8 оді., що значно більше (48%) кілько нсті послуг, якіі були 

надані у попере ндні роки. Поясню нється цеі збільшненням попиту на дану 

послугну. 

Кількість внутріншніхі перевензень, у 2016 році станов нила 7,8 тис. од, а 

міжнарнодних переве нзень було проведненоі на 56,3 тис. од більше. Данаі 

тенденнція (кількість міжнар нодних перевензень більше порівн няно зі 

внутріншніми) спосте нрігається впродонвж наступ нних 2018-2019роківі. 2017 рік 

відзнанчився знижен нням кільконсті внутріншніх іі міжнар нодних перевензень. Так, 

внутріншніх і міжнарнодних перевензеньі було провед нено 7,1 і 61,8 тис. од. 

відпов нідно. Це в середн ньому наі 4% менше ніж у 2016 році. Кількінстьі 

внутріншніх і міжнарнодних перевензення у 2018роціі збільшнується порівн няно з 

2017 роком і булоі майже на тому рівні, порівн няно з 2016 роком.  2019 рік 

відзнанчається стрімкним збільш ненням внутріншніхі і міжнар нодних переве нзень. 

Так, міжнарнодні переве нзення маютьі 75 тис. од., а внутріншні - 11,8 тис. од.  

Таким чином тенден нція збільш нення кільконстіі внутріншніх і міжнарнодних 

перевензень пов’язана з незнач ннимі, але ж покращ ненням економ нічної ситуацнії 

в Україн ніі. Щодо міжнар нодних авіапе нревезень, то компаннією було їхі  

викона нно найбіл ньше (11 834од.) за 2019рікі. Внутріншніх авіапенревезень була 

найменнша кількінсть (7129 оді.) яких було викона нно у 2017 році уі зв’язку з 

нестаб нільною ситуацнією в держав ні іі найбіл ньше (11 834) у 2019 році уі 

загальнній частці авіапе нревезень всього компан нією.  

Досліджено, щоі фінанснові показн ники ТОВ «Кий Авіа КАРГО»зрослиі. 

Зокремна прибут нок від авіацінйних послуг становнив 11 660 000 грн, 

автомонбільні переве нзення - 5 350 000 грн, здача рухомо нго складу в орендуі - 

3 800 000 грн. ТОВ «Кий Авіаі КАРГО» збільш нився у продовнж 2017-

2019роківі. Так, від реалізнації робіт та послуг уі 2018 році збільш нився 

порівн няно з 2017рокомі на 21%. У 2019 році компан нія збільш нуєі дохід до 

43%, порівнняно з поперендніми рокамиі.  

Виявлено, що сучасн ні безпілнотні літальнні апарат ни компакнтніі і економ нні, 

ніж літаки і вертол ньоти. Крімі того, різні дрони і квадро нкоптера стали 



 

доступннимиі для користнувачів, сьогод нні кожна людина може придба нтиі для 

себе невелинкий безпіл нотник.  Для кожног но типуі безпіл нотного літальнного 

апаратну є своя сфера застос нуванняі, де він може прояви нти свої найкра нщі 

характнеристикиі.. 

Обгрунтовали ряд ознак для визнач нення аерозннімальних робіті БПС:  

Тип констрнукції БПС літако нвого або вертолнітногоі типу; спосіб управл ніння: 

автомантичний або напіва нвтоматичний; БПСі для аерозннімання в цілях 

картогнрафування повине нн матиі на своєму борту повноц нінний автопінлот, 

здатнинй витримнуватиі параментри зніман ння (маршрут, кути нахилу 

фотоапнарата, відсотнокі подовжннього і поперенчного перекрниття, висоту і такі 

далі) навіть при малій масі апаратну ві широконму діапаз ноні метеоунмов; 

кориснне навантнаження: відкал нібрована цифровнаі автомантична фотока нмера, 

відсутнність зайвою цільовного навантнаження, необхіндногоі для військ нових 

безпілнотників; моделі, що літаютнь наі малих висота нх.  

Обгрунтовано, що доціль нно закупонвувати вітчизнняніі моделі, оскільнки 

ця технікна вимаганє високо нго рівняі підтринмки (тестування перед купівл нею, 

навчанння роботі зі БПС персонналу) і оператнивного сервіс ну (ремонт, запі. 

частинни). Хоча вони в більшінй мірі маютьі різні технічніні характнеристики і в 

своїй більшонстіі різнятнься між собою, але ж їх всіхі об’єднує тенденнція до 

оптиманльного викори нстання – це аерофонтозйомкаі.  

БПС «Кажан-1» має швидкінсть польот ну 80-150 км/год, у «Небесного 

патрулня Мі7-К» дана характнеристика становнить 190 км/годі, що не на багато 

більше від БПСі«Кажан-1», але переви нщує в середнньому наі 40 км/год. 

Аерозннімальний компле нкс «FLІRT» можеі набиранти швидкінсть лише до 80 

км/годі, що є значно менше від швидконсті поперн ньоі перера нхованих марок 

БПС. Максим нальна дальнінсть польотну, лідеронмі серед зазначнених марок є 

«Небесний патрул нь Мі7-К», який долає відста ннь до 150 кмі. Трохи нижчий 

даний показнник має аерозннімальний компле нксі «FLІRT», який має дальнінсть 

польотну 100 кмі. І тільки БПС «Кажан-1» має дальнінстьі польотну 80 км, що 

значно менше перера нхованихі вище марок безпілнотних літальнних апаратнів. 



 

Стосовно максим нальногоі часу польотну, то безпілнотний літаль нний 

апарат маркиі«Кажан-1» має середнній час польотну 4 год. Марки БПС 

«Небесний патрул нь М7-Кі» та аерозннімальний компле нкс «FLІRT», з них маєі 

найбіл ньший час польотну (до 5 годин) «Небеснийі патрулнь М7-К», а 

найменнший - аерозннімальний компле нксі «FLІRT». 

Максимальну висоту польотну розвивнає аерозннімальний компле нксі 

«FLІRT», яка становнить 5000 м, це значноі відрізнняє його від БПС «Кажан-

1»якийі має висоту польотну всього лиш 2300 мі, а «Небесний патрул нь М7-К» 

- 4100 мі. Такм чином, «Небесний патрул нь М7-К» таі БПС «Кажан-1»має 

найбіл ньш оптиманльні показнникиі для аерофонтознімальних робіт. 

Обгрунтовано і дослід нжено згідноі аналізну виробнничо-фінансових 

показнників діяльнності компаннії ТОВі «Кий Авіа КАРГО» за звітни нй період 

таі проведненого дослід нження вітчизнняного та зарубінжного досвід ну 

застоснуванняі безпілнотних авіацінйних систем при викона ннні 

аерофонтознімальних робіті в Україн ні і світі, пропоннуємо ТОВ «Кийі Авіа 

КАРГО»для покращ нення фінанснового стану взятиі в оренду безпіл нотні 

літаль нні апарати «Небесний патрул ньі М7-К» та «Кажан-1» для провед ненняі 

аерофонтознімальних робіт, які являют нься на сьогод нні сучасннимииі, не 

дорогинми по вартоснті оренди та маютьі оптиманльні характнеристи для 

викона нння даного виду робіті.  

Дохід підпринємства з однієї льотнонї години разомі з рентаб нельністю 

становнить 241,77 грн. Віднос ннийі показнник економнічної ефектинвності 

становнить 1853,6 грні. Подато нк на додану вартіс нть заклад нається у розмір ніі 

370,7  грн. Податонк на прибут нок підпринємстваі який буде стягнунто становнить 

41,1 грні. Отже, собіва нртість льотнонї години для БПС «Небеснийі патрулнь 

М7-К» склада нє 2 265,4 грн, а для БПС «Кажан-1» 1 925,5 грн. Також 

прибутнок компаннії віді здійсн нення аерофо нтознімальних робіт буде станов нити 

124 666 грн та 110 950 грн при використанніі даних безпілотних літальних 

апаратів. 
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Шелухіна. - К.: Вид. Дім «Ін Юре», 2008. - 896с. 

25. ХарактеристикакомпаніїїТОВ«КийАвіа».–[Електроннийресурс]. 

– Режим доступу:https://kіyаvіа.соm/аbоut 

26. Яцківський Л.Ю., Зеркалов Д.В. Загальний курс транспорту: 

Навчальний посібник. – Кн. 1. – К.: Арістей, 2007. – 544с. 

27. Електронний 

ресурс:https://аvіа.gоv.uа/wpсоntеnt/uplоаds/2017/02/Pоvіtryаnіj-kоdеks-

Ukrаyіnі.pdf 
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